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РАЗДЕЛ I 

1. ВЪВЕДЕНИЕ 

В изпълнение на изискванията на чл. 63 от Закона за администрацията, настоящият 

доклад е изготвен и структуриран в три основи раздела, които отразяват състоянието на 

администрацията по отношение на организационното развитие, държавната служба, 

административното обслужване и регулиране, достъпа до обществена информация, 

антикорупционните мерки, информационните технологии, проектите за модернизиране на 

областната администрация, отчет за изпълнение на дейностите от териториалната 

администрация, отчет за изпълнението на целите на администрацията за 2023 г. на 

Областна администрация -Търговище. 

Информацията, която се съдържа в доклада, се основава на данните, попълнени от 

служителите на Областна администрация-Търговище в Интегрираната информационна 

система на държавната администрация (ИИСДА), попълнените отчетните доклади за 

състоянието на администрациите, Системата за самооценка на административното 

обслужване и отчетите за извършената работа на директорите на дирекции АПОФУС и 

АКРРДС. 

Дейността на Областна администрация Търговище през 2023 г. беше насочена към 

изпълнението на поставените приоритети и цели заложени в Националната програма за 

развитие БЪЛГАРИЯ 2030 приета с Протокол № 67 на Министерския съвет от 02.12.2020 г. 

Програмата е рамков стратегически документ от най-висок порядък в йерархията на 

националните програмни документи, определя визията и общите цели на политиките за 

развитие във всички сектори на държавното управление, включително техните 

териториални измерения. 

Документът стъпва върху одобрените с Решение № 33 на Министерския съвет от 20 

януари 2020 г. визия, цели и приоритети на Националната програма за развитие БЪЛГАРИЯ 

2030. Определени са  три стратегически цели – ускорено икономическо развитие, 

демографски подем и намаляване на неравенствата, за чието изпълнение 

правителствените намерения са групирани в пет области (оси) на развитие и са 

определени 13 национални приоритета. Програмата включва детайлизирани стратегии по 

приоритетите, индикативна финансова рамка, предварителна оценка на въздействието 

върху основни макроикономически индикатори от изпълнението на заложените 

интервенции, както и механизъм за наблюдение и контрол на изпълнението на 

стратегическия документ, както и стратегическия план на областна администрация 

Търговище за периода 2022-2024 година. 

Дейността, структурата, организацията на работа и съставът на Областната 

администрация са определени в Устройствения правилник на областните администрации 

(обн. ДВ бр.57/14.07.2000 г.). Според характера на дейността, която извършват, 

административните звена в Областна администрация Търговище са обособени в обща и 

специализирана администрация, организирана в две дирекции „Административно-правно 

обслужване, финанси и управление на собствеността” и „Административен контрол, 

регионално развитие и държавна собственост”. 
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Областна администрация се ръководи и представлява от Областния управител. При 

вземането на решения, осигуряващи провеждането на държавната политика в сферата на 

правомощията му областния управител се подпомага от заместник областен управител 

(политически кабинет). Административното ръководство на институцията се осъществява 

от главен секретар. 

Правомощията на Областния управител са свързани с: 

1. координация и контрол на работата на органите на изпълнителната власт и 

на техните администрации на територията на областта и взаимодействието им с местната 

власт; 

2. управление на държавната собственост на територията на областта; 

3. административен контрол по изпълнението на административните актове и 

законността на територията на областта; 

4. обществена сигурност и опазване на обществения ред; 

5. отговорност за организационно-техническата подготовка на избори за 

държавни и местни органи на властта и за членове на Европейския парламент от Република 

България на територията на областта; 

6. управление на ВиК системите като представител на държавата в асоциацията 

по ВиК; 

7. осъществяване на международните контакти на областта на регионално ниво и 

др. 

Областният управител е второстепенен разпоредител с бюджет към Министерския 

съвет. 

Областната администрация подпомага Областния управител при осъществяване на 

правомощията му, осигурява технически дейността му и извършва дейности по 

административното обслужване на гражданите и юридическите лица. 

 

Стратегически цели на Областна администрация - Търговище 

Стратегически и оперативни цели: 

Стратегически цели 

Стратегическа цел 1  

Осигуряване на прозрачност и укрепване доверието на гражданите и 

бизнеса.  

Приоритети: 

1. Създаване на мерки за превенция на административната корупция, повишаване на 

общественото доверие в институциите и засилване на гражданския контрол; 

2. Публичност и прозрачност в работата на Областна администрация - 

Търговище при осъществяване на държавната политика на областно ниво. Постигане на 

широка информираност относно дейността на Областна администрация и изпълнението 

на поети ангажименти, чрез: пресконференции, дни на отворените врати, актуален 

интернет сайт и фейсбук профил на администрацията, участие в граждански инициативи 

и др.; 
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3. Ефективно управление на финансови ресурси. Ефективно и ефикасно 

разходване на бюджетни средства изпълнение на утвърдените политики и програми. 

Изготвяне на  анализи за изпълнението на бюджета на администрацията; 

4. Подпомагане ефективната работа на Постоянна комисия за работа с 

предложения, сигнали на граждани, организации и омбудсмана, свързани с дейността на 

териториалните звена на министерствата и на други административни структури; 

Стратегическа цел 2: Поддържане на балансирано, устойчиво, интегрирано 

териториално развитие. 

Стратегическа цел 3: Утвърждаване и развитие на професионална администрация 

от компетентни, ефективни и мотивирани служители, за посрещане предизвикателствата 

на съвременните публични политики. 

Стратегическа цел 4: Ефективно управление на държавната собственост. 

Стратегическа цел 5: Провеждане ефективна защита на населението при бедствия, 

аварии и опазване на обществения ред. 

Оперативни цели 

1.1. Поставяне на потребителя в центъра на административното обслужване-

отчитане на нуждите, очакванията и интересите на потребителя. 

1.2. Подобряване административното обслужване, включително развитие на 

електронни услуги. Предприемане на ефективни мерки и действия за  повишаване на 

удовлетвореността на потребителите от услугите предоставяни от Областна 

администрация Търговище. 

1.3. Осигуряване на мрежова и информационна сигурност- противопоставяне на 

цифровата среда на преднамерени и непреднамерени заплахи. 

2.1. Взаимодействие между институциите на територията на област Търговище 

за създаването на условия, осигуряващи устойчиво социално икономическо развитие. 

2.2. Утвърждаване на функциите на регионалният съвет за развитие по 

отношение на правомощията при реализацията на проекти с регионално 

междурегионално значение, приемането на документите за стратегическо планиране и 

определяне на секторните политики. 

3.1. Професионално, дигитално и експертно управление. 

3.2. Ефективен контрол по законосъобразността на решенията на общинските 

съвети и актовете на кметовете на общини. 

3.3. Архивиране на документи с изтекъл срок на съхранение 

За изпълнение на приоритетните цели се разработват годишен (оперативен) план и 

работни планове, които определят конкретните задачи на всеки един служител за 

съответната година. 

Полза/ефект за обществото 

 Развитие на регионите и ефективно стратегическо планиране; 

 Подобряване на координацията с институциите по устройство и развитие на 

територията; 
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 Подобряване на взаимодействието с органите на местното самоуправление и 

местната администрация; 

 Подобряване на координацията на работата на органите на изпълнителната 

власт и на техните администрации и взаимодействието им с местната власт; 

 Подобряване на контрола за законосъобразност на актовете и действията на 

органите на местното самоуправление и местната администрация; 

 Спазване на законността на територията на областта и осъществяването на 

административен контрол по изпълнението на административните актове; 

 Подобряване на организацията на отбранително-мобилизационната подготовка 

на населението, защитата му при бедствия и аварии и спазване на обществения ред; 

 Подобряване на международните контакти на областта на регионално ниво; 

 Повишаване на ефективността при управление на държавната собственост; 

 Подобряване качеството на административното обслужване; 

 Повишаване на административния капацитет на администрацията. 

Взаимоотношения с други институции, допринасящи за изпълнение на 

политиката 

С оглед спецификата на политиката, която е с хоризонтален характер, 

взаимодействието и координацията между институциите на областно ниво е от 

изключително важно значение. В тази връзка, областния управител и неговата 

администрация изпълняват функции по координация, контрол и взаимодействие, както с 

органите на централната изпълнителна власт и техните териториални звена, така и с 

органите на местната власт и местните администрации. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РАЗДЕЛ  І 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ТЪРГОВИЩЕ 
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ПРЕЗ 2023 Г. 

 През 2023 г. Областна администрация Търговище работи активно за 

реализиране на Програмата на Правителството, в рамките на предоставените по 

нормативни актове правомощия и компетенции  на  Областния управител, по следните 

основни направления: 

РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ 

ПРОЕКТИ, ПРОГРАМИ, ИНИЦИАТИВИ, СТРАТЕГИЧЕСКИ И ПЛАНОВИ ДОКУМЕНТИ 

 

ПРОЕКТИ ПО НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ 

 

 Програма за енергийна ефективност  

Областна администрация – област Търговище е изпълнила задължението си по чл. 

23 от Закона за енергийна ефективност като е подала информация в Агенция по устойчиво 

енергийно развитие, относно предприети мерки за подобряване на енергийните 

характеристики на административни сгради - държавна собственост. 

Съгласно изискванията на чл. 12, ал. 1 от Закона за енергийна ефективност, в 

определения от закона срок, Областна администрация – област Търговище е представила 

годишен отчет за изпълнение на програмите за енергийната ефективност и управлението 

на енергийната ефективност (чл. 63 от ЗЕЕ) в Агенция по устойчиво енергийно развитие. 

Съобразно изискванията на Наредба № Е-РД-04-2/16.12.2022 г. лице по чл. 34 от 

ЗЕЕ е изпълнило обследване за енергийна ефективност, сертифициране и оценка на 

енергийните спестявания на съществуваща административна сграда на Областна 

администрация – област Търговище, ул. Стефан Караджа № 2, УПИ XIV, ПИ 

73626.507.229.18, кв. 100, гр. Търговище. Изискуемата техническа документация е 

изпратена в Агенция по устойчиво енергийно развитие. 

 

 Регионална програма за заетост за 2023 г. 

Всяка година Агенцията по заетостта разработва, изпълнява, финансира и 

съфинансира програми за заетост, въз основа на политиките и стратегиите, разработени 

от Министерството на труда и социалната политика.  

През 2023 г. не е реализиран  проект на Областна администрация – област 

Търговище по Регионална програма за заетост през 2023 г., поради факта, че през 2023 г. 

не беше приет Национален план за действие по заетостта и от Агенцията по заетостта не 

бяха отпуснати средства. 

 

 Изграждане на автомагистрала „Хемус“ 

 През 2023 г. в ОА – област Търговище постъпиха 20 /двадесет/ заявления за 

изплащане на обезщетение във връзка с Решение на Министерски съвет №527 от 26 юли 

2018 г., за отчуждаване на имоти - частна собственост, за държавна нужда за изграждане 

на обект: Автомагистрала „Хемус”, участък от км 310+940 (пътен възел „Буховци” при 

пресичане с път ІІІ - 5102) до км 327+260 (начало пътен възел „Белокопитово”), участък 
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от км 310+940 до км 317+360 и от км 318+820 до км 327+260, на територията на община 

Търговище, област Търговище.  

След подробно запознаване с постъпилите заявления и приложенията към тях, 

комисията установи, че по 16 /шестнадесет/ заявления исканото обезщетение не може да 

бъде изплатено, тъй като за посочените поземлени имоти, заявителят вече е обезщетен, 

съгласно т. 2, буква „а“ и т. 3 от РМС №386/01.07.2019 г., с имоти – частна държавна 

собственост, от Държавния поземлен фонд, предоставени като обезщетение за 

отчуждаваните имоти – частна собственост. За останалите 4 /четири/ от подадените през 

2023 г. заявления комисията, определи и изплати общо 10 196.67 лв. полагащо се 

обезщетение.   

 В изпълнение на чл. 39 а, ал. 2 от ЗДС, ОА – област Търговище продължава да 

изплаща на собствениците определените им суми, за които отчуждителният акт -  РМС № 

527/26.07.2018 г. е влязъл в законна сила, включително и чрез приключили съдебни 

процедури.  

ИНИЦИАТИВИ 

 

 Отбелязване на 29 юни – денят на безопасността на движение по пътищата  

   По повод Националния ден на безопасността на движението по пътищата – 29 

юни, Областна администрация – Търговище оказа координационна подкрепа за тематична 

инициатива на Център за подкрепа за личностно развитие – Обединен детски комплекс гр. 

Търговище, като координира участието на служители на ОДМВР – Търговище, които да 

разяснят основни правила за движение по пътищата сред подрастващите. 

Във връзка с инициативата на Държавна агенция „Безопасност на движението по 

пътищата“ (ДАБДП) за отличаване на регионални и местни инициативи в подкрепа на БДП: 

1. Общините в област Търговище са информирани относно възможността да участват 

в инициативата, като начин да популяризират усилията, които полагат за повишаване на 

БДП на общинско ниво. 

2. На 29 юни 2023 г. представители на Областна администрация – Търговище взеха 

участие в официална церемония по връчване на Годишни награди на ДАБДП, като ОКБДП 

– Търговище бе отличена с грамота в категорията „Активна областна политика по 

безопасност на движението по пътищата“.   

 Провеждане на съвместно областно учение за реакция при настъпило ПТП  

В изпълнение на Годишната план-програма за безопасност на движението по 

пътищата на област Търговище за 2023 г., Областна администрация – Търговище инициира 

подготовката и провеждането на съвместно областно учение за повишаване капацитета на 

силите и средствата, участващи в спасителните действия при ПТП. Областното учение за 

отработване на реакциите при ПТП с пострадали се проведе на 05 септември 2023 г. на 

бул. „България“ в гр. Попово, съвместно между ОДМВР, РДПБЗН, ЦСМП, БЧК, ОПУ, Общини, 

РДАА – Русе и Областна администрация, която бе ангажирана с координацията и 

организационната подготовка за неговото осъществяване. 
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 Отбелязване на Дни на безопасността на ROADPOL (16 – 22 септември 2023 

г.) 

Във връзка с инициативите Дни на безопасността на ROADPOL и Европейска седмица 

на мобилността, Областна администрация – Търговище: 

1. Координира провеждането на открит практически урок по безопасност на 

движението по пътищата с ученици от първи до седми клас в двора на Трето основно 

училище „Петко Р. Славейков“ гр. Търговище на 21 септември 2023 г. 

2. Чрез своите официални и социални канали за комуникация разпространи 

информация за Дните на безопасността, включително призиви и послания за безопасно 

поведение на пътя, като заяви пред националния координатор на кампанията – Главна 

дирекция „Национална полиция“ (ГДНП), партньорството си в инициативата. Към 

членовете на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата (ОКБДП) 

беше отправен призив да станат партньор на кампанията и да вземат участие, като 

разпространят мотото ѝ, публикуват призиви и препоръки за безопасно поведение на пътя, 

споделят информационно-образователни материали, организират тематични викторини, 

състезания, демонстрации, обсъждания, беседи и др. След обобщаване на постъпилата от 

членовете на ОКБДП информация относно проведени тематични инициативи в област 

Търговище, същата е препратена към ГДНП и ДАБДП.    

●  Култура, Културен календар 2023  

И през 2023 г. Областна администрация-Търговище изпрати в Министерство на 

културата информация за най-значимите културни събития и прояви (фестивали, 

конкурси, чествания, празници и др.) в общините от областта под формата на изготвения 

„Културен календар на област Търговище за 2023 г.“ 

Областна администрация предоставя информация на общините и чрез тях до всички 

заинтересовани страни във връзка с провеждане на различни конкурси и фестивали.  

 Образование 

 Постановление №100 от 08.06.2018 г., за създаване и функциониране 

на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и 

предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст. 

На 22 ноември 2023 г. се проведе работна среща на Областния координационен 

център по Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и 

предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст. 

Срещата се състоя в Актовата зала на Първо основно училище „Хр. Ботев“, гр. 

Търговище. В срещата се включиха всички членове на Координационния център, както и 

директори и представители от всички образователни институции в област Търговище. 

 Една от водещите регионални политики на РУО – Търговище през учебната 

2023/2024 година ще бъде осигуряването на равен достъп и всеобхватност в областната 

образователна мрежа за всички деца и ученици в задължителна училищна възраст. Ще 



10 

 

трябва да се преодоляват много предизвикателства, включително и продължаващата през 

годините тенденция към трайно намаляване броя на учениците в област Търговище. През 

2019 г. те са били 11 144, а през настоящата 2023 г. учениците наброяват 9 654. 

За учебната 2023/ 2024 г. в област Търговище са създадени 35 екипа за обхват с 9 

ръководители – служители на РУО – Търговище. Екипите включват 430 членове с 

представители на институциите в системата на предучилищното и училищното 

образование, на общинските администрации на територията на областта, на РДСП – 

Търговище и на районните управления на МВР в област Търговище. В училищните екипи 

участват лица, които имат опит при работа с институциите по въпросите на обхващането и 

превенцията на отпадането от образователната система на децата и учениците.  

Екипите за обхват са обработили 2718 формуляра, установени 2657 деца и ученици 

със статут „в чужбина“ и 23 които никога не са били записвани в учебно заведение или 

детска градина, а 6 са отпаднали.  

В резултат от дейностите по Механизма и посещенията на екипите, обхванатите в 

образователната система деца и ученици са 99,7% от всички деца и ученици, подлежащи 

на задължително образование. 

Приоритетно през месец август 2023 г. дейностите по Механизма бяха ориентирани 

към включването на седмокласниците в ДПП, тъй като 174 не бяха кандидатствали за 

прием в гимназиален етап.  

Екипите за обхват са установили, че 81 от тях са приети в частни, спортни, духовни 

и специални училища, 25 са напуснали страната, 57 са некласирани или с предстоящи 

поправителни изпити, 5 са записани в друга област и 6 са встъпили в ранен граждански 

брак. 

По време на срещата три училища от област Търговище представиха опита си в 

обхващането и задържането на учениците в училище. Екипите на ПГСС „Никола Пушкаров“ 

гр. Попово, Основно училище „Христо Ботев“ с. Камбурово и Трето основно училище „П. Р. 

Славейков“ гр. Търговище представиха различни подходи за работа с ученици в риск от 

отпадане, с ученици с деструктивно поведение, с дефицити в усвояването на учебното 

съдържание и др. 

От „Музикалното междучасие“ до голямата сцена е една от дейностите на Трето 

основно училище „П. Р. Славейков“ гр. Търговище за задържане на учениците в 

образователната система. За да онагледят постигнатото до момента, танцова формация 

„Славейковци“ представи на живо музикален фрагмент от мюзикълна постановка. 

Екипът на Основно училище „Христо Ботев“ с. Камбурово представи реализираните 

дейности и предприетите мерки за обхват на учениците – бинарни уроци, проектно-

базирани задачи, открити практики, работата на клубовете и групите в училището и 

дейности с родителите. 
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В ПГСС „Никола Пушкаров“ гр. Попово учениците са били включени в конкурси, 

благотворителни мероприятия, доброволчество, празници, състезания и проекти. В 

последната инициатива на училището „Знаещи и можещи бъдещи лидери“ е бил привлечен 

интереса на сравнително пасивните ученици и тези със СОП, като те са изработили 

собствени брандове и лога на тениски. Освен това са проведени учебни часове по теория 

и учебна практика съвместно с родителите на учениците и други дейности, свързани с 

превенция на отпадането и задържането на учениците. 

 През 2023 г. Областна администрация – област Търговище и Регионално 

управление на образованието – Търговище бяха организатори на работна среща между 

директорите на професионалните гимназии и бизнеса за популяризиране дуалната система 

на обучение в партньорство с работодателите и подготовката на предстоящия държавен 

план-прием за учебната 2024-2025 г. 

На срещата присъстваха директори на професионални гимназии и 14 представители 

на местния бизнес.  

Седмокласниците през учебната 2024-2025 година са 818, което е със 123 по-малко 

от миналата учебна година, това ще повлияе на броя на паралелките в държавния план-

прием (ДПП) през следващата учебна година. Въпреки това една от положителните 

тенденции, които се отчитат, е развитието на дуалната система на обучение в област 

Търговище. От реализирането на първата дуална паралелка през учебната 2018-2019 г. в 

ПГТЛП гр. Попово до настоящия момент общият им брой вече е 30. Директорите на 

професионални гимназии изразиха мнения, че подготовката на ученици в такъв вид 

паралелки е успешна. Директора на ПГТЛП гр. Попово, съобщи, че първите ученици, които 

са завършили подготовката си в дуална паралелка през миналата учебна година са 

продължили образованието си в университети в страната.  

По време на срещата директорите на гимназиите представиха намеренията си за 

професионалните направления, които обмислят да предложат за включване в предстоящия 

ДПП. Изборът на професии е предварително съгласуван с фирмите-партньори на 

училищата. От своя страна представителите на бизнеса подкрепиха нуждата от подготовка 

на кадри в реална работна среда. 

 Търговище е сред четирите пилотни общини за страната по Европейска 

програма за учене на възрастни 

     В пресцентъра на Областна администрация Търговище се проведе 

информационна среща в рамките на проект „Изпълнение на обновените приоритети на 

Европейската програма за учене на възрастни“. Целта бе да се разясни процедурата за 

валидиране на компетентности, придобити чрез неформално обучение и информално 

учене, както и изискванията за придобиване на професионална квалификация и издаване 

на съответния официален документ. На работната среща присъстваха членове на 

Общинската координационна група за учене през целия живот – представители на фирми, 

образователни, културни и държавни институции. 
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Присъстващите представители на фирми-партньори предложиха да се изготви 

списък на професиите, които могат да се валидират в различните професионални гимназии 

в област Търговище. Целта е да се улеснят максимално възрастни хора, които желаят да 

се реализират в дадена сфера, но не притежават необходимия документ за това. В тази 

връзка фирмите също ще бъдат улеснени при наемането на служители, които нямат 

документ за професионална квалификация. Ако работодателите са убедени, че 

кандидатите притежават умения за започване на работа, те ще ги насочат към съответната 

професионална гимназия за валидиране на компетентностите им.  

     Срещата се проведе в изпълнение на т. 4.2. от Плана за действие към 

Партньорското споразумение между заинтересованите страни в сектора за учене на 

възрастни в община Търговище. Проектът се изпълнява от Министерството на 

образованието и науката в подкрепа на политиката си за подпомагане на учене през целия 

живот и осигуряването на възможности за трудова и личностна реализация на всички 

членове на обществото. 

 Туризъм 

 Участие в инициативи на Организация за управление на Дунавски 

туристически район 

Като член на Организацията за управление на Дунавски туристически район (ОУДТР), 

през 2023 г. Областна администрация – Търговище:   

1. Координира изготвянето на културен календар със значими събития за Дунавски 

туристически район.; 

2. Представи предложения за туристически обекти и дестинации, които да бъдат 

включени в Интегрирана териториална стратегия, определяща бъдещата насоченост на 

проекти и дейности по Програма Интеррег VI-А Румъния – България и по велосипеден 

маршрут EuroVelo 6. 

3. Координира предоставянето на информация относно функциониращи туристически 

информационни центрове в областта. 

4. Съгласува информационен материал за Дунавския туристически район за целите 

на онлайн платформа. 

 Участие в инициативи на Организация за управление на 

Старопланински туристически район 

Като член на Организацията за управление на Старопланински туристически район 

(ОУСтТР), през 2023 г. Областна администрация – Търговище координира: 

1. Изготвянето на културен календар със значими събития за Старопланински 

туристически район. 

2. Предоставянето на рекламни материали за целите на Международно туристическо 

изложение WTM LONDON. 
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 „Европейски ден на спорта в училище – 29 септември 2023 г.“ 

Областна администрация - област Търговище за поредна година подкрепи събитието 

„Европейски ден на спорта в училище – 29 септември 2023 г.“ от кампанията Now We Move, 

което за девета поредна година бе отбелязано в последния петък на месец септември и 

подкрепено от Министерство на образованието и науката, Министерство на младежта и 

спорта, Министерство на здравеопазването, Център за развитие на човешки ресурси и 

много други. 

На 11 декември 2023 г. в пресцентъра на Областна администрация - област 

Търговище, бяха връчени сертификати на най-активните и подали отчети след събитието 

учебни заведения в областта от Областния управител на област Търговище г-жа Гергана 

Цонева. 

Кампанията се координира в България от Сдружение „БГ Бъди активен“, което има 

натрупан опит в сферата на промоцията на укрепваща здравето физическа активност, 

както и в работата с млади хора в различни програми и проекти с цел образование чрез 

спорт.  

След отчитане на резултатите, данните показват, че общо 28 учебни заведения от 

област Търговище, са участвали в различни спортни събития по време на инициативата, от 

които 15 са подали отчети след събитието. 

 „В помощ на бизнеса“ 

Областна администрация – Търговище за поредна година се провежда инициатива 

„В помощ на бизнеса“. Ежемесечно на сайта на администрацията се публикува актуална 

информация за възможностите за наемане на безработни лица по програми и мерки 

финансирани от държавата. 

 Проучване потребностите на бизнеса в област Търговище 

Областна администрация – област Търговище провежда ежегодна инициатива за 

проучване потребностите на бизнеса в област Търговище.  

Съгласно чл. 10, ал.2 от Закона за насърчаване на заетостта /ЗНЗ/ и извършените 

през 2022 година промени в ЗНЗ и Правилника за прилагането му, вече веднъж годишно 

Агенцията по заетостта заедно с Комисиите по заетост към Областните съвети за развитие 

провеждат проучване на потребностите на работодателите от работна сила.  

От 01.06.2023 г. стартира on-line проучването сред работодателите за настоящата 

година и продължи до 14.07.2023 г. Чрез него, както и при предходните общо 10 

проучвания, се изведоха потребностите на бизнеса за необходимите им кадри през 

следващите 12 месеца и очакванията им в средно срочен план за потребности от нов 

персонал след 3-5 години. Електронният формуляр и за това проучване е предназначен за 

различни по големина и икономическа дейност работодатели от статистическа извадка за 

всяка област, с което ще се формира национална представителност на проучването. 

 Съвет на децата 
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Областна администрация Търговище реализира процедура за избор на членове на 

Националния детски консултативен орган – Съвет на децата, инициирана от Държавната 

агенция за закрила на детето. Съветът на децата е консултативен орган към председателя 

на Държавната агенция за закрила на детето и от 2003 г. работи в изпълнение на основните 

принципи на Конвенцията на ООН за правата на детето и Закона за закрила на детето. 

 Областния управител инициира и организира 2 срещи под формата на 

кръгла маса на теми: 

 „Координация на институциите при осъществяване на превенция и закрила 

на жертви на различни форми на насилие“. 

Срещата се проведе във връзка с предстоящи инициативи на Министерството на 

труда и социалната политика, относно създаване на мрежа от специализирани услуги за 

възрастни и деца, жертви на насилие и изготвянето на програма за превенция. 

В срещата взеха участие кметът на Търговище, представители на останалите общини 

от областта, на Районна прокуратура - Търговище, на МВР, на РДСП, на Центъра за 

обществена подкрепа към КСУДС, директора на дирекция Социално подпомагане, 

председателя и представители на Асоциация "НАЯ", началника на РУО, началника на отдел 

"Закрила на детето", председателя на Клуба на НСО, заместник областния управител и 

експерти от областна администрация - Търговище. 

Участниците в срещата бяха категорични, че през последната година са се 

увеличили сигналите за насилие и повече жертви са потърсили помощ от институциите. 

Представителите на институциите се обединиха около идеята да бъдат 

организирани такива координационни срещи през определено време, на които да се 

обсъждат възникнали трудности, конкретни мерки за по-ефективно взаимодействие, добри 

практики и други въпроси, свързани с осъществяването на превенция и закрила на 

жертвите на насилие.  

 „Превенция и закрила на жертви на домашно насилие“ 

В срещата взеха участие зам. областният управител, представители на общините от 

областта, ОД на МВР Търговище, РУО Търговище, отдел "Закрила на детето", Комплекса за 

здравно-социални услуги, Асоциация "НАЯ" и Търговищки ученически парламент. А в 

началото на срещата добри практики по темата бяха представени от членовете на 

Областния съвет по превенция на домашното насилие в област Разград и Сдружение 

Център за съзидателно правосъдие - гр. Разград. 

Представителите на ученическия парламент взеха отношение по темата, която дълги 

години беше табу в обществото. 

Разисквани бяха въпросите за връзката на жертвите с психолози и адвокати, 

правомощията на органите на реда при извеждане на агресорите от семейната среда, 

кризисните центрове, закрилата за децата, социалната помощ, мултиплицирането на 

агресивното поведение сред подрастващите, промените в законодателството и др. 
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СТРАТЕГИЧЕСКИ И ПЛАНОВИ ДОКУМЕНТИ 

 Областна стратегия за интеграция на ромите в област Търговище 2021 - 

2030 г. 

Изготвен бе Мониторингов доклад за 2022 г. за област Търговище, относно 

напредъка по изпълнението на Националната стратегия на Република България за 

интегриране на ромите 2021-2030 г. 

 Националната стратегия за младежта 2021 - 2030 г. 

На 13.02.2023 г. Областния план за младежта беше утвърден от Областния 

управител на Област Търговище. Той е разработен въз основа на приоритетите и 

стратегическите цели, заложени в Националната стратегия за младежта 2021-2030 г., в 

изпълнение на Закона за младежта и анализите на потребностите на младежите, 

представени от общините. 

Той разписва изпълнението на националната политика за младите хора в област 

Търговище на възраст от 15 до 29 г., формирана според техните потребности и 

синхронизирана с приоритетите на европейската политика за младежта. 

При разработването на плана, Областна администрация Търговище осъществи тясно 

сътрудничество с институции и организации от секторите: образование, заетост, социална 

подкрепа, здравеопазване, вътрешен ред и сигурност, с неправителствените организации 

и др. 

 Национална карта на социалните услуги 

С оглед ангажиментите на АСП, съгласно разпоредбите ЗСУ и НПСУ, и на база 

анализите и предложенията за планиране на социалните услуги, изготвени от общините, 

са разработени Анализ на потребностите от социални и интегрирани здравно-социални 

услуги и Предложение за Национална карта на социалните услуги, които се финансират 

изцяло или частично от държавния бюджет.  

В тази връзка от страна на АСП се предприемат последващи действия, съгласно чл. 

48, ал. 1 от НПСУ, а именно – АСП стартира обсъждане на областно и общинско ниво на 

Анализа на потребностите и предложението за Картата на социалните услуги. В областна 

администрация - област Търговище постъпи писмо от АСП с Вх.№ ОКД-15-1-15/11.10.2023 

г., относно стартиране на процедурата по обсъждане на областно и общинско ниво на 

Анализ на потребностите на национално ниво и предложение за Национална карта на 

социалните услуги. Следвайки разпоредбите на Наредбата за планиране и разкриване на 

социалните услуги, Методическите и Помощните насоки на АСП, Областния управител на 

област Търговище организира поредица от обсъждания между общините на територията на 

областта за задоволяване нуждите на населението от социални и интегрирани здравно-

социални услуги на общинско и областно ниво. 

С оглед ангажиментите на Областна администрация - област Търговище във връзка 

с планирането и разкриването на социалните услуги на областно ниво, въз основа на 
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предложенията на общините, бяха проведени множество работни срещи в резултат на 

което, бе изготвена обобщена информация относно предложението за Картата по чл. 46, 

ал. 1 в частта за услугите на областно ниво. 

 

 

СЪВЕТИ, КОМИСИИ, АСОЦИАЦИИ 

 

СЪВЕТИ 

 Регионален съвет за развитие (РСР) към РСР на Североизточен район 

През 2023 година са проведени 2 писмени процедури за вземане на решения на РСР 

на СИР.  

 С протокол №51/30.01.2023 г. – е съгласуван избор на представители в 

Комитетите за наблюдение на Споразумението за партньорство на Република България и 

на програмите, съфинансирани от ЕФСУ, за програмен период 2021 – 2027 г. 

 С Протокол №52/06.06.2023 г. – е съгласувана писмена процедура за 

приемане на методика за оценка по критерий 3 „Насърчаване на социално-икономическото 

развитие на региона“ за приоритизация на концепции за интегрирани териториални 

инвестиции от широкия състав на РСР на СИР. 

 Областен съвет по правата на хората с увреждания 

През м. декември 2023 г. се проведе изнесено в Съюза на инвалидите в гр. 

Търговище заседание, ръководено от областния управител, отразено в Протокол № 1.  

На заседанието началник отдел „Индивидуална оценка на хора с увреждания и 

социални услуги“ в Дирекция “Социално подпомагане” – Търговище представи пред 

членовете на Съвета - актуална информация по Закона за хората с увреждания и 

информация относно предоставяне на социални услуги в домашна среда. 

 

 Областен съвет за сътрудничество по етнически и интеграционни въпроси 

На 30.11.2023 г. беше проведено заседание на Областния съвет за сътрудничество 

по етнически и интеграционни въпроси, на което бяха разгледани следните теми:  

 Осигуряване на равенство в достъпа до качествени здравни услуги и 

превантивни програми за хората от етническите малцинства, в частност на ромите в област 

Търговище. 

 Подобряване на достъпа на ромите до пазара на труда и повишаване на дела 

на заетите сред тях. Възможности за осигуряване на заетост, обучение и професионална 

квалификация на безработни лица от етническите малцинства за 2023 г.  

По този начин Планът за работа за 2023 г. на ОССЕИВ е изпълнен. 

 Областен съвет за тристранно сътрудничество и Областен съвет по 

условия на труд  
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През м. декември 2023 г. е проведено съвместно заседание, отразено в протокол 

№1. На заседанието бяха докладвани „Трудовите злополуки и професионалните 

заболявания в област Търговище за деветмесечието на 2023 година“ от директора на  ТП 

на НОИ – Търговище, „Структура на икономиката в област Търговище“ от        началник 

отдел "Статистически изследвания - Търговище" и „Промени в Кодекса на труда и 

Наказателния кодекс относно синдикалните права“ от РС на КНСБ Търговище.  

 

 Областен обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията 

за 2023 г. 

През месец март 2023 г. на редовното за годината заседание чрез съгласувателни 

писмо от членовете на Съвета бяха приети: Програма за дейността на  Областния 

обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията – Област  Търговище през 

2023 г. и Отчетен доклад за дейността на Областния обществен съвет за превенция и 

противодействие на корупцията – Област  Търговище през 2022 г. 

 Областен съвет по сигурност 

Към ОСС е създадена организация за събиране, анализиране и предаване на 

информация, относно състоянието на общинските пътни мрежи при усложнена зимна 

обстановка. Дежурната стая на Областния съвет по сигурност, е оборудвана с 

необходимите комуникационни средства, а дежурствата се дават по предварително 

изготвен график. Проведени са 37 бр. тренировки с оперативните дежурни ОСС за 

привеждане в по-високи състояния и степени на готовност. 

 Областен съвет за намаляване на риска от бедствия 

Със Заповед № 347/20.10.2023 г. на Областния управител е разпоредено на 

кметовете на общини и ръководителите на ведомства и дружества, да предприемат 

превантивни мерки с цел намаляване на риска от бедствия и осигуряване на ефективно 

функциониране на инфраструктурата в Област Търговище, при усложнена зимна 

обстановка през сезон 2023-2024 г. В заповедта е включено и изготвянето на доклади от 

кметовете на общини, ръководителите на териториалните структури на изпълнителната 

власт и дружествата, имащи отношение към подготовката на областта за работа при 

усложнена зимна обстановка. 

На 31.10.2022г. се извърши преглед на наличната механизация, участваща в 

Зимното поддържане на Републиканската пътна мрежа и наличните материали 

обезпечаващи нормалното поддържане на пътищата през зимния период на 2023 – 2024 г. 

 Областен съвет за социално включване и подкрепа 

С оглед ангажиментите на Областна администрация - област Търговище във връзка 

с планирането и разкриването на социалните услуги на областно ниво, въз основа на 

предложенията на общините, бяха проведени множество работни срещи с представители 

на общините и членовете на ОССВП в резултат на което, бе изготвена обобщена 

информация относно предложението за Национална карта на социалните услуги (Картата). 

по чл. 46, ал. 1 в частта за услугите на областно ниво. По този начин Планът за работа за 

2023 г. на ОССВП е изпълнен. 
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КОМИСИИ 

 Постоянна комисия по заетост към Областен съвет за развитие 

Комисията по заетост е провела три заседания през 2023 г. 

 Първо заседание на 16 февруари 2023 г. при следния ДНЕВЕН РЕД: 

1. Представяне на реализирания държавен план-прием през учебната 

2022/2023 г. 

2. Обсъждане и съгласуване на предложението на РУО-Търговище за държавен 

план-прием през учебната 2023/2024 г. 

3. Приемане на План за работата на Комисията по заетост през 2023 г. 

 Второ заседание – 5 юни 2023 г. (неприсъствено): членовете бяха 

запознати със следното: Съгласно чл. 10, ал.2 от Закона за насърчаване на заетостта /ЗНЗ/ 

и извършените през 2022 година промени в ЗНЗ и Правилника за прилагането му, вече 

веднъж годишно Агенцията по заетостта заедно с Комисиите по заетост към Областните 

съвети за развитие следва да провеждат проучване на потребностите на работодателите 

от работна сила и информирани, че от 01.06.2023 г. ще стартира on-line проучването сред 

работодателите за настоящата година и ще продължи до 14.07.2023 г. Чрез него, както и 

при предходните общо 10 проучвания, ще се изведат потребностите на бизнеса за 

необходимите им кадри през следващите 12 месеца и очакванията им в средно срочен план 

за потребности от нов персонал след 3-5 години. 

Бяха запознати и с редът за провеждане на проучването, като конкретните за тази 

година начин, разпределение на отговорностите и срокове на отделните етапи, са отразени 

в Матрица на дейностите. 

 Трето заседание – 25 юли 2023 г. (неприсъствено)  

Членовете бяха запознати с Доклада с анализ на резултатите от проведеното 

анкетно проучване на потребностите на работодателите от работна сила (2023 г.) в област 

Търговище, след което го съгласуваха и приеха. 

В периода  01 юни–14 юли 2023 г., Агенцията по заетостта проведе проучване 

сред работодателите за потребностите им от работна сила. През настоящата година, спрямо 

предходните проучвания, се отчита по-голяма успеваемост по отношение броя и 

относителния дял на попълнените от работодателите анкети. Общата норма на 

отговаряемост за страната е 42,6%. След приключване на анкетирането, се получиха 

реални анкети от 56 работодатели, което формира норма на отговаряемост – 53,3% за 

област Търговище, над общата за страната. Членовете на Комисията по заетост 

съгласуваха неприсъствено и приеха внесената от работната група информация за 

потребностите на работодателите от работна сила в област Търговище. Доклада с анализ 

на резултатите от проведеното анкетно проучване на потребностите на работодателите от 

работна сила (2023 г.) в област Търговище е съгласуван от Постоянната комисия по заетост 

към Областния съвет за развитие на област Търговище. Същият е изпратен до членовете 

на ПКЗ, АЗ София и РУО Търговище. 

 Постоянно действаща междуведомствена областна комисия по транспорт 
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През 2023 г. комисията е провела 2 (две) заседания: 

 Първо заседание: 08 – 23 юни 2023 г. (неприсъствено). Повод за 

свикването му са постъпили в Областна администрация – Търговище предложения от кмета 

на община Търговище и кмета на община Антоново за промяна на маршрутни разписания 

от областната транспортна схема. С приетите решения по Протокол № 1/26.06.2023 г. 

Постоянната комисия по транспорт предлага на областния управител да утвърди промени 

в: 1) маршрутните разписания по автобусни линии Търговище – Попово и Търговище – 

Омуртаг, част от областната транспортна схема от квотата на община Търговище, 2) 

маршрутните разписания по автобусни линии Омуртаг – Изворово – Антоново, Антоново – 

Омуртаг, Любичево – Трескавец – Коноп – Омуртаг, Омуртаг – Трескавец, Омуртаг – 

Стеврек, Омуртаг – Таймище, Антоново – Попово – Антоново, Трескавец – Търговище – 

Трескавец, част от областната транспортна схема от квотата на община Антоново. Въз 

основа на предложенията на Постоянната комисия по транспорт, актуализациите в 

областната транспортна схема са утвърдени от областния управител. 

 Второ заседание: 29 септември 2023 г. (присъствено). Повод за свикването 

му са постъпили в Областна администрация – Търговище предложения от: 1) кмета на 

община Търговище за промяна на маршрутните разписания по автобусна линия Варна – 

Търговище от републиканската транспортна схема от квотата на община Търговище, и 2) 

кмета на община Попово за закриване на автобусна линия Русе – Попово от 

междуобластната транспортна схема от квотата на община Попово. С приетите решения по 

Протокол № 2/29.09.2023 г. Постоянната комисия по транспорт реши: 1) Община 

Търговище да докаже транспортна необходимост за допускане на по-малък интервал 

между часа на тръгване по маршрутни разписания № 25102 и 25106 на автобусна линия 

Варна – Търговище (квота община Търговище) от АГ Варна (13:30 ч.) спрямо часа на 

тръгване в маршрутно разписание № 25101 на автобусна линия Варна – Омуртаг (квота 

община Омуртаг) от АГ Варна (13:00 ч.), 2) приема предложението за закриване на спирка 

Шумен – 5-ти км – с.п.ж., спирка р. Плиска – с.п.ж., спирка р. Нови Пазар – с.п.ж. в 

маршрутните разписания на автобусна линия Варна – Търговище от републиканската 

транспортна схема от квотата на община Търговище, 3) Община Омуртаг да докаже 

транспортна необходимост за допускане на по-малък интервал между часа на тръгване по 

маршрутно разписание № 25101 на автобусна линия Варна – Омуртаг (квота община 

Омуртаг) от АГ Търговище (07:50 ч.) спрямо часа на тръгване в маршрутни разписания № 

25101 и 25105 на автобусна линия Варна – Търговище (квота община Търговище) от АГ 

Търговище (08:20 ч.), 4) предлага на областния управител да отправи мотивирано 

предложение до министъра на транспорта и съобщенията за закриване на автобусна линия 

Русе – Попово от междуобластната транспортна схема от квотата на община Попово. 

 Областна комисия по безопасност на движението по пътищата в област 

Търговище  

ОКБДП е създадена на основание чл. 167б, ал. 2 от Закона за движението по 

пътищата.  
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През 2023 г. комисията е провела 6 (шест) заседания:  

 Първо заседание: 18 – 27 януари 2023 г. (неприсъствено). На заседанието 

са приети Текуща обобщена информация за дейността по БДП на ОКБДП за четвъртото 

тримесечие на 2022 г., проект на Годишен областен доклад по БДП за 2022 г., проект на 

Годишна областна план-програма по БДП за 2023 г. и График за провеждане на 

заседанията на ОКБДП за 2023 г. 

 Второ заседание: 20 – 26 април 2023 г. (неприсъствено). На заседанието 

са приети Текуща обобщена информация за дейността по БДП на ОКБДП за първото 

тримесечие на 2023 г. и информация на РУО – Търговище относно обезопасяване на 

районите около училища, детски градини и центрове за подкрепа за личностно развитие 

(ЦПЛР). 

 Трето заседание: 11 май 2023 г. (присъствено). На заседанието е прието 

решение за извършване на допълнителни проверки от общините, съвместно с ОДМВР и 

ръководствата на училищата, чрез които да се прецени необходимостта и възможността за 

предприемане на действия по отстраняване на установени проблеми с обезопасяването на 

районите около училища, детски градини и центрове за подкрепа за личностно развитие 

(ЦПЛР). 

 Четвърто заседание: 26 май 2023 г. (присъствено). На заседанието е 

прието решение за извършване на обстойни съвместни проверки и огледи от органите на 

МВР и представители на стопаните на пътища (ОПУ и общини) за установяване състоянието 

на пътната настилка, знаковото стопанство, маркировката, пътните принадлежности, 

светофарните уредби, видимостта и осветеността на пътя и всички останали елементи на 

пътната инфраструктура с цел констатиране на нередности, създаващи предпоставки за 

ПТП. Проверките да се комбинират с тези за установяване на проблеми с обезопасяването 

на районите около училища, детски градини и центрове за подкрепа за личностно развитие 

(ЦПЛР).  

 Пето заседание: 24 юли 2023 г. (присъствено). На заседанието е приета 

Текуща обобщена информация за дейността по БДП на ОКБДП за второто тримесечие на 

2023 г. 

 Шесто заседание: 20 октомври 2023 г. (присъствено). На заседанието е 

приета Текуща обобщена информация за дейността по БДП на ОКБДП за третото 

тримесечие на 2023 г. 

 Областна епизоотична комисия  

През 2023 г. комисията е провела две заседания. 

 Във връзка със Зап. №РД 11-1767/21.07.2023 г. на Изпълнителния директор на 

БАБХ, касаеща огнище на болестта Африканска чума по свинете (АЧС) в област Монтана, 

и епизоотичната обстановка по отношение на заболяването АЧС в съседни страни, на 

26.07.2023 г. беше проведено спешно заседание на областната епизоотична комисия. На 
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заседанието бяха разгледани подробно заложените мерки в горецитираната заповед, както 

и набелязани конкретни действия със срокове за изпълнение по всяка една мярка. 

 На 14.11.2023 г. беше проведено заседание на областната епизоотична 

комисия, поради влошената епизоотична обстановка по отношение на високопатогенната 

инфлуенца по птиците в страната (HPA1 Н5) и потвърдени огнища на болестта в птицевъдни 

обекти, намиращи се на територията на областите В. Търново, Пазарджик и Хасково. 

Членовете на комисията бяха запознати с епизоотична обстановка, след което бяха 

набелязани конкретни мерки и срокове за изпълнението им, с цел предотвратяване на 

възникване на заболяването на територията на област Търговище. 

 Във връзка с провеждането на планиран Генерален одит в България на дирекция 

F „Одити и анализи в областта на здравеопазването и храните“, Генерална дирекция 

"Здравеопазване и безопасност на храните" към Европейската комисия, беше получена от 

общините в областта, обобщена и предоставена на Министерство на земеделието и храните 

следната информация: 

1. Заповеди на кметове по общини за определяне на постоянно действащи 

комисии за утвърждаване на терените в съответствие с чл. 5 от Наредба № 3 от 27.01.2021 

г.; 

2. Списък на утвърдените терени по общини в съответствие с чл. 4 от Наредба № 3 

от 27.01.2021 г. 

 Комисия по чл. 7 а от УПОА 

През 2023 г. със Заповед на Областния управител на Област Търговище е 

актуализиран състава на комисията и всички издадени предходни заповеди свързани с 

дейността на комисията създадена по чл. 7а от Устройствения правилник на областните 

администрации са отменени.  

За периода 01.01.2023 г. - 31.12.2023 г. в Областна администрация - 

Търговище са постъпили 60 сигнала. 

Съгласно чл. 2 , ал. 6 от Вътрешните правила за работа на комисията по чл. 7а от 

УПОА всички подадени предложения и сигнали се регистрират съгласно „Вътрешни 

правила за деловодната дейност и използването на електронната система за 

регистрация и контрол на документооборота в Областна администрация – Търговище“ и 

са резолирани от областния управител до Председателя на комисията, съответния 

заместник областния управител. От своя страна той резолира предложенията и 

сигналите до Главния секретар той от своя страна на съответния директор дирекция. 

Директорите на дирекции, до които е резолирано предложението или сигнала, 

преценяват съвместно с юрисконсултите, дали същото следва да се разгледа от 

Комисията. При положителна преценка го препращат на секретаря на комисията по чл. 

7а от УПОА в срок до три работни дни. 

Когато подадените сигнали не касаят дейността на комисията, се насочват към 

съответния експерт, в чиято длъжностна характеристика областите на дейност обхващат 

съответния ресор, в които попада описаният в дадения сигнал.  
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За 2023 г.  комисията  е провела три заседания. Всички постъпили сигнали са 

препратени на съответните компетентни органи, освен когато е имало данни, че 

въпросът вече е отнесен и до тях, а тези които са в компетенциите на Областния 

управител са се разглеждали от него. За препращането са уведомени съответните 

адресати входирали жалбите, предложенията или сигналите. При не получаване на 

отговор в законоустановения срок от съответният компетентен орган е изпращано 

напомнително писмо. Тези действия са предприети с оглед на това всеки един подател 

на жалба, предложение или сигнал да бъде удовлетворен от проверката и предприетите 

действия по поставените от него проблеми. 

 Комисия по чл.47 ал.1 от ЗКИР за приемане на картата на контактната зона 

и списъкът на засегнатите имоти на основание чл.42, ал.9 от Наредба № РД-02-

20-5/ 15.12.2016г. за съдържанието, създаването и поддържането на КККР за 

област Търговище 

 През 2023 г. от Началника на СГКК – Търговище са организирани заседания 

по Закона за кадастъра и имотния регистър;  Наредба 19 от 28 декември 2001 г. за контрол 

и приемане на кадастралната карта и кадастралните регистри и Наредба №РД-02-20-5 от 

15.12.2016 г. за съдържанието, създаването и поддържането на кадастралната карта и 

кадастралните регистри.  

 Заседания на 12.01.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея, промяна трайното предназначение и начин 

на трайно ползване на поземлени имоти /ПИ/, вкл. отстраняване на явна фактическа 

грешка /ЯФГ/ на поземлени  имоти, находящи се в землищата на гр. Омуртаг и с. Паничино, 

община Омуртаг; на с. Китино, общ. Антоново; и на с. Медовина, общ. Попово. 

 Заседания на 31.01.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната зона и 

списъкът на засегнатите имоти към нея и отстраняване на ЯФГ на поземлени  имоти, 

находящи се в землищата на гр. Търговище, на с. Заветно, общ. Попово; и на с. Китино, 

общ. Антоново. 

 Заседания на 15.03.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея, промяна трайното предназначение и 

начин на трайно ползване на ПИ и отстраняване на ЯФГ на поземлени  имоти, 

находящи се в землищата на с. Светлен, общ. Попово; на с. Заветно, общ. Попово. 

 Заседания на 23.03.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея и отстраняване на ЯФГ на поземлени  

имоти, находящи се в землището на с. Пайдушко, общ. Търговище. 

 Заседания на 25.04.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея и отстраняване на ЯФГ на поземлени  

имоти, находящи се в землищата на гр. Омуртаг, общ. Омуртаг; на с. Капище, общ. 

Антоново; на с. Длъжка поляна, общ. Антоново. 
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 Заседания на 03.05.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея и отстраняване на ЯФГ на поземлени  

имоти, находящи се в землището на с. Могилец, общ. Омуртаг. 

 Заседания на 19.06.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея и отстраняване на ЯФГ на поземлени  

имоти, находящи се в землището на гр. Омуртаг, общ. Омуртаг.  

 Заседания на 07.07.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея, промяна трайното предназначение и 

начин на трайно ползване на ПИ, вкл. отстраняване на ЯФГ на поземлени  имоти, 

находящи се в землището на с. Капище, общ. Антоново. 

 Заседания на 03.08.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея и отстраняване на ЯФГ на поземлени  

имоти, находящи се в землищата на гр. Търговище, общ. Търговище, на гр. Антоново, 

общ. Антоново, и на с. Плъстина, общ. Омуртаг. 

 Заседание  на 14.08.2023 г. със задача да разгледа карта на контактната зона 

и списъкът на засегнатите имоти към нея на ПИ в урбанизираните територии в 

землището на с. Божурка, на с. Братово, на с. Вардун, на с. Горна Кабда и на с. 

Копрец, общ. Търговище.  

 Заседания на 19.10.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея, промяна трайното предназначение и 

начин на трайно ползване на ПИ, вкл. отстраняване на ЯФГ на поземлени  имоти, 

находящи се в землището на гр. Попово, на с. Светлен, общ. Попово; на с. Заветно, 

общ. Попово; на ПИ в землището на гр. Търговище, на с. Пайдушко и на с. Голямо 

Ново, общ. Търговище 

 Заседания на 09.11.2023 г. със задача да разгледа картата на контактната 

зона и списъкът на засегнатите имоти към нея, промяна трайното предназначение и 

начин на трайно ползване на ПИ, вкл. отстраняване на ЯФГ на поземлени  имоти, 

находящи се в землището на с. Мировец, с. Надарево, с. Осен, с. Пайдушко, с. 

Подгорица и с. Марчино, общ. Търговище. 

 Комисия по чл.17, ал.1 т.1 от ЗОЗЗ за утвърждаване на площадки и трасета 

за проектиране и промяна предназначението на земеделски земи за 

неземеделски нужди и комисия, назначена съгласно разпоредбата на чл.45, ал.5 

от ППЗСПЗЗ за разглеждане преписки за поземлени имоти и приемане на 

актуалното им състояние 

 През 2023 г. представител на ОА – област Търговище участва в  свикани със 

заповед на министъра на земеделието и храните комисии: осем заседания по  чл. 17, ал. 

1, т. 1 от Закона за опазване на земеделските земи и две заседания по чл. 45 б, ал. 3 от 

ППЗСПЗЗ.   



24 

 

 На 05.01.2023 г. комисията разгледа и взе решение по преписки за 

разрешаване на временно ползване на земеделска земя в землището на с. Стража, общ. 

Търговище и за утвърждаване на площадка за проектиране за изграждане на обект: 

„Фотоволтаична електроцентрала“ в местност „Съръ Боба“, общ. Омуртаг. 

 На 09.02.2023 г. комисията разгледа и взе решение по преписка за 

разрешаване на временно ползване на земеделска земя в землището на кв. Разбойна, общ. 

Търговище. 

 На 09.03.2023 г. комисията разгледа  две преписки с установени 

несъответствия в парцеларен план на стопански двор с действителното положение на 

терена за общо девет поземлени имота в с. Цар Асен, община Попово, и в с. Долец, община 

Попово, и утвърди актуалното състояние на имотите.   

 На 23.03.2023 г. комисията разгледа преписка за промяна на 

предназначението на  земеделска земя за изграждане на обект: „Вилно застрояване“ в 

землището на гр. Търговище.  

 На 29.06.2023 г. комисията разгледа  преписка за промяна на 

предназначението на земеделска земя за изграждане на обект: „Повишаваща електрическа 

подстанция 33kV/110kV“ в землището на гр. Омуртаг, местност „Ирелча“. 

 На 27.07.2023 г. комисията разгледа и взе решение по преписка за 

разрешаване на временно ползване на земеделска земя в землището на местност „Драка“, 

гр. Търговище. 

 На 14.09.2023 г. комисията разгледа и взе решение по две преписки: за 

разрешаване на временно ползване на земеделска земя в землището на местност 

„Кованлъка“, гр. Търговище,   и за промяна на предназначението на земеделска земя за 

изграждане на обект: „Фотоволтаична електроцентрала“ в землището на в местност „Съръ 

Боба“, общ. Омуртаг.  

 На 09.11.2023 г. комисията разгледа и взе решение по преписка за 

разрешаване на временно ползване на земеделска земя в землището на местност „Първи 

долап“, гр. Търговище. 

 На 14.12.2023 г. комисията разгледа и взе решение по преписка за 

разрешаване на временно ползване на земеделска земя в землището на местност „Драка“, 

гр. Търговище, и по преписка за промяна предназначението на собствена земеделска земя 

за изграждане на обект: „Предприятие за преработка и разфасовка на мед“. 

 Областна комисия „Военни паметници“ 

Със Заповед № 19/12.01.2023 г. е актуализиран състава на Областна комисия 

„Военни паметници“. През 2023 г. са актуализирани Областен и общински регистри 

„Военни паметници“. На проведени през годината заседания комисията разгледа 

постъпили предложения от общините за паметници нуждаещи се от ремонт. За 

подкрепените от Областна комисия „Военни паметници“ предложения са осигурени 

необходимите финансови средства на общините. 

 

РАБОТНИ ГРУПИ 
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 Работна група за повишаване на удовлетвореността на потребителите 

на административни услуги на ОА-Търговище и повишаване на качеството на 

административното обслужване в Областна Администрация –Търговище, 

създадена със заповед № 166/18.05.2020г на Областният управител на Област 

Търговище и действаща и през 2022г. 

Създадена е на основание чл.27 от УПОА, във връзка с Наредба за 

административното обслужване, методология за измерване и управление на 

удовлетвореността на потребителите и ръководство за разработване на харта на клиента, 

одобрени от мс и  с оглед повишаване на удовлетвореността на потребителите на 

административни услуги на ОА-Търговище и повишаване на качеството на 

административното обслужване в областна администрация –Търговище. 

През 2023г работната група е провела 1 заседание за 2023г, с протокол № 

12/23.03.2023г, работната група  е приела следните решения:  

Решение № 25: предлага проекта на „Годишния доклад за оценка 

удовлетвореността на потребителите на административни услуги предоставяни от 

Областна администрация – Област  Търговище за периода  01.01.2022 г. – 

31.12.2022 г.“ и приложените към него: „Анализ на резултатите от периодичното 

анкетното проучване в ЦАО за месеците февруари до май 2022г, касаещ следната целева 

група-потребители на административни услуги в ЦАО“, „Анализ на резултатите от 

периодичното анкетното проучване в ЦАО за месеците юни-декември,касаещ следната 

целева група-потребители на административни услуги в ЦАО“, „Анализ на резултатите от 

проучване мнението на служителите на ОА-Търговище–встъпително проучване през 

м.февруари 2022г, „Анализ на резултатите от проучване мнението на служителите на ОА-

Търговище–финално анкетно проучване през м.декември 2022г“  за одобряване от 

Областният управител на област Търговище.  

 Областна комисия за изготвяне на областна здравна карта.  

Със Заповед № РД-02-219 / 18.08.2023 г. на Министъра на здравеопазването бе 

определен състава и беше създадена областна комисия за изготвянето на Областна 

здравна карта /ОЗК/ на област Търговище. Председател на комисията е областният 

управител. С последваща заповед № РД-01-483/31.08.2023 на Министъра на 

здравеопазването беше утвърдена Методика за изготвяне на областна здравна карта, както 

и електронния макет на областната карта. 

Комисията проведе две заседания: 

 На първото заседание проведено на 13.09.2023 г. беше приет Правилник за 

дейността на комисията за изработване на ОЗК и беше обсъдена на Методиката за 

изработването на ОЗК. Комисията реши всички предложения и становища от лечебните 

заведения и доболничната помощ, касаещи параметрите на ОЗК да се изпращат за 

обобщаване до РЗИ – Търговище. 

 Второто заседание беше проведено на 27.09.2023 г. Членовете на комисията 

се запознаха с постъпилите предложения и становища, както и с изготвения от РЗИ анализ 
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на оптимизацията на болничните легла. Комисията прие единодушно предложената ОЗК за 

област Търговище.    

Приетата ОЗК за област Търговище и приложенията към нея бе представена на 

Министъра на здравеопазването в срок. 

 Постоянна работна група за изпълнение на дейности и задачи, свързани с 

правомощията на Областния управител, регламентирани в Закона за 

защита при бедствия и ПОДМКВПМС 

Към Постоянната работна група за изпълнение на дейности и задачи, свързани с 

правомощията на Областния управител, регламентирани в чл.58 от ЗЗБ и чл.13, ал.4, 

чл.17, ал.1, т.4 и чл.21, ал.5 от Правилника за организацията и дейността на 

Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет 

(ПОДМКВПМС) са постъпили 2 бр. информация за бедствия от кметовете на общини, като 

за същите не са постъпвали искания за финансиране.  

 

 

 АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТРОЛ  

В изпълнение на правомощията на Областния управител по упражняване на контрол 

за законосъобразност на актовете и действията на органите на местно самоуправление и 

местната администрация през 2023 г. бяха проверени общо 746 решения на общинските 

съвети.  

 През 2023 година, във връзка с упражнявания от Областния управител на област 

Търговище  контрол за законосъобразност на актовете на общинските съвети в област 

Търговище на основание чл. 45, ал. 4 и ал. 8 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация нямаше върнати като незаконосъобразни решения на общинските 

съвети. 

Общински съвет Брой проверени решения 
за от Януари  - Декември 
2023 

Върнати решения за 
преразглеждане 

Оспорени в ТАС 

Търговище  246 0 0 

Попово 123 0 0 

Омуртаг 145 0 0 

Антоново 114 0 0 

Опака 118 0 0 

Общо: 746 0 0  
 

По Закона за достъп до обществена информация през 2023 г. са постъпили 24 броя 

заявления, като подателите са различни физически и юридически лица. Отговорено е в 

законоустановения срок на заявителите, като решенията за достъп не са оспорвани пред 

съда. 

През 2023 година, като процесуални представители на МРРБ, от Областна 

администрация – област Търговище са водени 5 /пет/ дела с Община Търговище и 
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физически лица, при които е защитен държавния интерес. Към момента решенията на 

съответните съдилища са в полза на администрацията. 

 

АДМИНИСТРАТИВНО - ТЕРИТОРИАЛНИ ПРОМЕНИ И ИНДИВИДУАЛНИ 

АДМИНИСТРАТИВНИ АКТОВЕ ПО ЗАКОНА ЗА УСТРОЙСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА 

 

Административно-териториални промени 

През отчетния период няма образувани преписки за извършване на административно – 

териториални промени. 

 

ОПАЗВАНЕ И ЗАЩИТА НА ДЪРЖАВНАТА СОБСТВЕНОСТ 

 

Управление на имоти – държавна собственост 

Областният управител на Област с административен център–Търговище в началото 

на 2023 г. е управлявал общо 23 (двадесет и три) държавни имоти, от които                              

21 (двадесет и един) имоти–частна / Приложение №1 – списък с имоти – частна държавна 

собственост в управление на Областен управител към 01.01.2023г./ и 2 (два) имота / части 

от имоти – публична държавна собственост. 

 Имотите–частна държавна собственост на територията на Общините Търговище, 

Попово, Омуртаг и Антоново са разпределени, както следва: 

 В Община Търговище – 14 (четиринадесет) имота към 01.01.2023 г. 

/Приложение №1 – списък с имоти–частна държавна собственост в управление на 

Областен управител към 01.01.2023 г./  

 В гр. Омуртаг – 2 (два) имот.   

 В Община Попово – 1 (един) имота. 

 В Община Антоново – 4 (четири) имота. 

 Имотите или части от имотите – публична държавна собственост са 2 (два), 

намиращи се в гр. Търговище, както следва: 

 Обособена част от сграда, намираща се в гр. Търговище, ул. „Стефан 

Караджа” №2 – използва се за административни нужди на Областна администрация – 

област Търговище.  

 Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 73626.506.486.1.14, намиращ 

се на пети етаж, находящ се в гр. Търговище, бул. "Митрополит Андрей” №51 - може да 

бъде предоставен при нужда по искане на организации на бюджетна издръжка по реда на 

чл.15, ал.2, изречение 1-во във връзка с ал.1 от Закона за държавната собственост. 

 През месец декември 2023 г. на всички имоти – държавна собственост, включени в 

баланса на Областна администрация – свободни, предоставени за управление на общини, 

предоставени за ползване – безвъзмездно и възмездно, бяха извършени проверки, във 
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връзка с използването им по предназначение, поддържането на тяхното физическо 

състояние и спазване на клаузите по сключените договори. Огледите на държавните 

имоти/части от имоти са извършени от комисия, като за същите има съставени 27 бр. 

(двадесет и седем) констативни протоколи, от които за имоти, находящи се в Община 

Търговище – 18 бр., имоти, находящи се в Община Омуртаг – 5 бр., имоти, находящи се в 

Община Попово – 2 бр. и имоти, находящи се в Община Антоново – 2 бр. След 

приключването на проверките в имотите е съставен обобщен протокол, относно физическо 

състояние, нуждата от ремонтно-технически дейности и бъдещото им ползване.  

Общото заключение на комисията е, че държавните имоти се използват по 

предназначение, не се преотстъпват на трети лица и по-голяма част от тях се поддържат в 

добро физическо състояние, като за имотите, които са в по-лошо физическо състояние са 

направени предложения за предприемане на мерки.  

 През месец декември 2023 г. са извършени проверки по местонахождение на 

имотите- частна държавна собственост безвъзмездно прехвърлени в собственост на 

общини и предоставени за ползване, на основание чл.54, ал.6 и чл.56, ал.5 от Закона за 

държавната собственост. Задачата на назначената комисия е да осъществи контрол за 

изпълнението на забраните по чл. 54, ал. 3 и чл. 56, ал. 2 от ЗДС, както и да установи на 

място реалното физическо състояние на обектите. В тази връзка са съставени общо 6 

(шест) броя протоколи, от които в Община Попово – 2 (два) броя, Община Омуртаг – 1 

(един) брой, Община Антоново – 2 (два) броя и Община Опака – 1 (един) брой. Съставен 

е един протокол в гр. Омуртаг за имот предоставен за ползване за нуждите на НЧ „Отец 

Паисий-1870”- гр. Омуртаг.  

С писмо изх.№ДС-03-16-88/19.12.2023 г. са изпратени годишните доклади до 

Министерския съвет, във връзка с чл.54, ал.6 и чл.56, ал.5 от Закона за държавната 

собственост. 

 

 

 

Придобиване и разпореждане с имоти – държавна собственост 

 Имоти–публична държавна собственост , отнемане / предоставяне за 

управление: 

 С писмо изх. №ДС-03-04-8-6/13.09.2023 г. изпратена до МРРБ образувана 

преписка, относно обявяване на имоти–публична държавна собственост, в имоти–частна 

държавна собственост, във връзка с разпоредбите на чл. 6, ал. 1 от ЗДС и чл. 5, ал. 2 от 

ППЗДС и безвъзмездно им прехвърляне в собствеността на община Омуртаг, по реда на 

чл. 54 от ЗДС, както следва: 

 Поземлен имот с идентификатор 53535.501.497, с площ от 535 кв.м и 

построената в него сграда с идентификатор 53535.501.497.1, със застроена площ от 177 

кв.м, двуетажна, масивна конструкция, по кадастралната карта и кадастралните регистри 
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на гр. Омуртаг, одобрени със Заповед № РД-18-86 / 17.12.2009 г. на ИД на АГКК, находящ 

се в област Търговище, община Омуртаг, гр. Омуртаг, ул. „Неофит Рилски“ №3, подробно 

описан в АПДС №4318/18.03.2010 г. 

 Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 53535.501.456.1.3, със 

застроена площ от 454 кв.м, намиращ се на третия етаж в сграда №1, разположена в 

поземлен имот с идентификатор 53535.501.456, по кадастралната карта и кадастралните 

регистри на гр. Омуртаг, одобрени със Заповед № РД-18-86 / 17.12.2009 г. на ИД на АГКК, 

находящ се в област Търговище, община Омуртаг, гр. Омуртаг, ул. „Александър 

Стамболийски“ №2а, подробно описан в АПДС № 4319 / 23.03.2010 г. 

 С писмо изх. №ДС-03-16-54-3/28.12.2023 г. изпратена до МРРБ образувана 

преписка, относно промяна статута на част от недвижим имот – публична държавна 

собственост в частна държавна собственост, във връзка с разпоредбите на чл. 6, ал. 1 от 

ЗДС и чл. 5, ал. 2 от ППЗДС, същия находящ се в област Търговище, община Търговище, 

град Търговище, ул. „Стефан Караджа“ №2 и представляващ: самостоятелен обект в сграда 

с идентификатор 73626.507.229.18.15, с площ 58,72 кв.м, самостоятелен обект в сграда с 

идентификатор 73626.507.229.18.16, с площ 42,44 кв.м, самостоятелен обект в сграда с 

идентификатор 73626.507.229.18.17, с площ 19,78 кв.м и самостоятелен обект в сграда с 

идентификатор 73626.507.229.18.18, с площ 19,78 кв.м, заедно със съответните идеални 

части от общите на сграда, разположени на втория етаж в четириетажна административна 

сграда с идентификатор 73626.507.229.18, построена в поземлен имот с идентификатор 

73626.507.229, по кадастралната карта и кадастралните регистри на населеното място, 

одобрени със Заповед РД-18-18/17.06.2005 г. на ИД на АГКК, подробно описан в Акт за 

публична държавна собственост №4289 / 29.12.2008 г., издаден и утвърден от Областен 

управител на област Търговище. 

 Имоти–частна държавна собственост, отнемане / предоставяне за 

управление: 

 Със Заповед № ДС-03-01-13 / 11.04.2023 г. на Областния управител на 

област Търговище, отнето правото на управление от Министерство на земеделието, на 

имот–частна държавна собственост, находящ се в област Търговище, община Търговище, 

с. Бистра, извън строителните граници на населеното място в стопански двор, 

представляващ: сграда с идентификатор 04159.31.11.1 и предназначение: здравно 

заведение (ветеринарна лечебница), със застроена площ 157 кв.м – двуетажна, масивна 

конструкция, построена през 1965 г., разположена в поземлен имот с идентификатор 

04159.31.11, подробно описана в Акт за частна държавна собственост №4689 от 

20.03.2018 г., съставен и утвърден от Областния управител на област Търговище. 

 Със Заповед №ДС-03-01-39/25.07.2023 г. на Областния управител на област 

Търговище, отнето правото на управление от Българска агенция по безопасност на храните 

– София, Областна дирекция по безопасност на храните – гр. Търговище, на имот – частна 

държавна собственост, находящ се в област Търговище, община Попово, град Попово, ул. 

„Зараевска“ №2, представляващ: поземлен имот с идентификатор 57649.503.327, с площ 

8 758 кв.м, ведно с построените в него сгради за ВЕТЕРИНАРНА ЛЕЧЕБНИЦА: 
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 Селскостопанска сграда (административна) с идентификатор 

57649.503.327.1, със ЗП – 202 кв.м, двуетажна със сутерен, масивна конструкция, 

построена през 1984 г.; 

 Селскостопанска сграда (стационар) с идентификатор 57649.503.327.2, със 

ЗП– 174 кв.м, едноетажна, масивна конструкция, построена през 1984 г.; 

 Сграда (трафопост) с идентификатор 57649.503.327.3, със ЗП – 82 кв.м, 

едноетажна, масивна конструкция, построена през 1984 г., подробно описан в Акт за 

частна държавна собственост №4435 от 06.10.2011 г., съставен и утвърден от Областния 

управител на Област Търговище.  

 С Решение №575 от 25 август 2023 г. на Министерски съвет, Договор за 

безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху имот – частна държавна 

собственост от 12.09.2023 г. и Протокол за предаване на имот – частна държавна 

собственост от 27.09.2023 г., се прехвърля в собственост по реда на чл.54 от ЗДС, на 

Община Антоново, недвижим имот, находящ се в област Търговище, община Антоново, гр. 

Антоново, бул. „Тузлушки герой“ №79, представляващ: самостоятелен обект в сграда, 

предназначен за гараж с идентификатор 00518.502.53.3.13, с площ 22,88 кв.м, на първи 

(приземен) етаж в масивна жилищна сграда с идентификатор 00518.502.53.3, разположена 

в поземлен имот с идентификатор 00518.502.53, заедно с 2,37% ид.ч (1,49 кв.м) от общите 

части на сградата и от правото на строеж, по кадастралната карта и кадастралните 

регистри на гр. Антоново, одобрени със Заповед № РД-18-46 / 14.02.2022 г. на ИД на АГКК, 

описан в Акт за частна държавна собственост №4931 от 12.05.2022 г. и в Акт №4958 от 

30.03.2023 г. за поправка на Акт за частна държавна собственост №4931 от 12.05.2022 г., 

съставени и утвърдени от Областния управител на Област Търговище, както и в предходния 

им АДС №1155 от 05.02.1998 г. издаден от Областен управител на област Русе. 

 С Решение №737 от 19 октомври 2023 г. на Министерски съвет, Договор за 

безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху имот – частна държавна 

собственост от 28.11.2023 г. и Протокол за предаване на имот – частна държавна 

собственост от 06.12.2023 г., се прехвърля в собственост по реда на чл.54 от ЗДС, на 

Община Антоново, недвижим имот, находящ се в област Търговище, община Антоново, с. 

Моравка, същия представляващ:  урегулиран поземлен имот I в кв. 35, по действащия 

регулационен план на населеното място, утвърден със Заповед № РД-15-497 / 15.09.1987 

г. на Кмета на Община Антоново, с площ от 3 000 кв.м и построената в него сграда за 

ветеринарна лечебница, състояща се от две тела – двуетажно масивно, със застроена площ 

от 77,22 кв.м и едноетажно, масивно, със застроена площ от 53,63 кв.м, подробно описан 

в Акт за частна държавна собственост №1152 от 04.02.1998 г., съставен и утвърден от 

Областна администрация – Русенска област. 

 Със Заповед № ДС-03-01-8 / 06.02.2023 г. на Областния управител на област 

Търговище и Договор за отдаване под наем на недвижим имот – частна държавна 

собственост от 07.02.2023 г., предоставен на служител в Областна администрация – област 

Търговище под наем недвижим имот – частна държавна собственост, представляващ: 

самостоятелен обект в сграда с идентификатор 73626.510.408.10.31, с полезна площ 40,66 
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кв.м и избено помещение №9, с площ 3,6 кв.м, самостоятелния обект се намира в сграда 

№10, разположена в поземлен имот с идентификатор 73626.510.408, с предназначение на 

самостоятелният обект: жилище, апартамент – в жилищна или вилна сграда, или в сграда 

със смесено предназначение, находящ се в област Търговище, община Търговище, гр. 

Търговище, ул. „Васил Петлешков” №2, вход Б, етаж 8, апартамент 55, по кадастралната 

карта и кадастралните регистри на града, одобрени със Заповед № РД-18-18 на 

Изпълнителния директор на Агенцията по геодезия, картография и кадастър от 17 Юни 

2005г., подробно описан в Акт за частна държавна собственост №4379 / 09.03.2011 г. и 

предходния му АДС №2905 / 31.12.1977 г. 

 Разпореждане с имоти в управление на Областен управител на област 

Търговище и на други институции на бюджетна издръжка: 

 С писмо изх. №ДС-03-04-3-1/30.03.2023 г.  е изпратена актуална 

информация и документи, свързани с продажбата на недвижими имоти–частна държавна 

собственост, с данъчна оценка над 10 000 лв., в управление на Областен управител на 

област Търговище, до Агенция за публичните предприятия и контрол.  

 Към 31.12.2023 г. няма извършени разпореждания с имоти с данъчна оценка 

над 10 000 лв., по реда на чл.44, ал.1 от Закона за държавната собственост. 

 Към 31.12.2023 г. няма извършени разпореждания с имоти с данъчна оценка 

до 10 000 лв., по реда на чл.44, ал.2 от Закона за държавната собственост. 

 С писмо изх. ДС-03-04-3-1-1/27.04.2023 г. изпратено писмо до АППК, във 

връзка с обявяване за продажба на имот–частна държавна собственост, с данъчна оценка 

над 10 000 лева, с изяснен и безспорен статут, в управление на Областен управител на 

област Търговище, намиращ се в област Търговище, община Попово, с. Паламарца, 

представляващ: поземлен имот с идентификатор 55213.147.351, с площ 8 926 кв.м, същия 

подробно описан в Акт за частна държавна собственост №4699/31.05.2018 г. 

 С писмо изх. №ДС-03-04-2-2/19.05.2023 г. изпратено заявление до ДП 

„НАЦИОНАЛНА КОМПАНИЯ ЖЕЛЕЗОПЪТНА ИНФРАСТРУКТУРА” – ЦЕНТРАЛНО УПРАВЛЕНИЕ, 

във връзка с процедура по реда на чл.44, ал.3 от ЗДС, във връзка с чл.84, ал.1 от ППЗДС, 

за продажба на недвижим имот – частна държавна собственост, представляващ: поземлен 

имот с идентификатор 73626.504.663, със застроена площ от 1 913 кв.м, по кадастралната 

карта и кадастралните регистри на гр. Търговище, подробно описан в АДС №4306 от 

16.12.2009 г. 

Към 31.12.2023 г. в управление на Областен управител на Област с 

административен център Търговище са общо 23 (двадесет и три) държавни имоти, 

от които 21 (двадесет и един) имоти–частна /Приложение №2 – списък с имоти–частна 

държавна собственост в управление на Областен управител към 31.12.2023 г./ и 2 (два) 

имота/части от имоти–публична държавна собственост. 

Актуване на имоти – държавна собственост 

 В изпълнение на изискването на чл.75 от ЗДС, се поддържат главен регистър за 

държавната собственост, спомагателен регистър за публична държавна собственост и 
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спомагателен регистър за частна държавна собственост по образец, утвърден от Министъра 

на регионалното развитие и благоустройството. 

 Общ брой съставени актове за държавна собственост – 32 (тридесет и два), 

от които 30 (тридесет) – частна държавна собственост и един брой акт за поправка на 

акт за частна държавна собственост  и 2 (два) – публична държавна собственост. 

 Общ брой на отбелязване на действия по управление в съставените актове 

за държавна собственост – 5 (пет). 

 Отразени промени по обстоятелствата върху съставени актове за държавна 

собственост – 1 (едно). 

Отписване на имоти  – държавна собственост 

От актовите книги за имотите държавна собственост са отписани 44 (четиридесет 

и четири) имота, от които в полза на физически и юридически лица 12 (дванадесет) 

имота и на общини 32 (тридесет и два) имота. 

Издаване на удостоверения за наличие или липса на акт за държавна 

собственост 

След проверка в актовите книги за имотите държавна собственост са издадени                        

931 (деветстотин тридесет и един) броя удостоверения за наличие или липса на акт за 

държавна собственост или за отписан имота от актовите книги. 

 

Други дейности по опазване и защита на държавната собственост 

 Във връзка с изпълнението на задълженията на Областния управител на област 

Търговище по прилагане на Закона за държавната собственост (ЗДС) и Правилника за 

прилагане на Закона за държавната собственост (ППЗДС) през отчетния период са 

извършени редица дейности в защита на държавната собственост и опазване и на 

обществения интерес на територията на област Търговище. 

 В изпълнение на Закона за обезщетяване на собственици на одържавени 

имоти, са издадени 5 (пет) броя удостоверения за наличие или липса на претенции за 

възстановяване на собствеността. 

 Проверени актове за общинска собственост във връзка с осъществяване на 

административен контрол по издаване на АОС – 1 960 (хиляда деветстотин и 

шестдесет) броя, съответно Община Търговище – 255 (двеста петдесет и пет) броя, 

община Попово – 915 (деветстотин и петнадесет) броя, Община Омуртаг – 723 

(седемстотин двадесет и три) броя, Община Антоново –67( шестдесет и седем) броя 

и община Опака – 25 (двадесет и пет) броя. 

 В Дирекция АКРРДС се ползват два електронни продукта – Система за обслужване 

на документите за Публична/частна държавна собственост и Регистър, в който са 

попълнени данните от всички актове за държавна собственост по актови книги. В двата 
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електронни регистъра се отразяват всички промени, касаещи, имотите държавна 

собственост - актуване, отписване, промяна в обстоятелствата или отразяване на действия 

по управление във вече съставени актове за държавна собственост.  

 По заявления на физически или юридически лица, и държавни институции са 

подадени 16 (шестнадесет) заявления заверени копия на документи, съхранявани в 

архива на дирекция АКРРДС.  

 Справки по регистри и книги за имотите – частна и публична държавна 

собственост – 3 (три) подадени заявление. 

 Изготвяне на писма, становища, протоколи, справки и др. по постъпили в Областна 

администрация – област Търговище искания от министерства, държавни или общински 

институции или заявления от физически или юридически лица. 

 За всички постъпили или образувани в Дирекция АКРРДС преписки са 

окомплектовани досиета, които след обработването им са архивирани.  

 При спазване на изискванията на Закона за Националния архивен фонд, Наредбата 

за реда за организирането, обработването, експертизата, съхраняването и използването 

на документите в учрежденските архиви на държавните и общинските институции и 

одобрената Номенклатура на делата на областна администрация Търговище, със срокове 

за съхраняване, бе унищожена и останалата част от документите/преписките (започната 

процедура през 2013 г.), за които срокът за съхранение е изтекъл. Към 31.12.2023 г. 

остават за съхранение документи/преписки с валидни срокове. 

 На гражданите и юридическите лица, направление държавна собственост, предлага 

12 (дванадесет) вида административни услуги, за които са изработени типови образци 

на заявления. 

 

Приложение №1  

СПИСЪК 

на имотите - частна държавна собственост в управление на Областен управител 

към 01.01.2023г. 

1. Гараж на ул. „Стефан Караджа” №2; 

2. Гараж на ул. „Стефан Караджа” №2; 

3. Гараж на ул. „Стефан Караджа” №2; 

4. Гараж на ул. „Стефан Караджа” №2; 

5. Апартамент № 33, етаж 6, вх. А, гр. Търговище, ул. ”Трапезица” №54; 

6. Апартамент № 26, етаж 5, вх. А, гр. Търговище, ул. ”Трапезица” №54; 

7. Апартамент № 55 етаж 8, вх. А, гр. Търговище, ул. „Петлешков” №2; 

8. Самостоятелен обект с идентификатор 73626.506.486.1.9, гр. Търговище,                  

         бул. "Митрополит Андрей" № 51, ет.8; 

9. Терен, съставляващ 502/1606 идеални части от поземлен имот с   

идентификатор 21275.501.41, с. Длъжка поляна, Община Антоново 

10. Поземлен имот с идентификатор 72062.6.34, с. Таймище, община Антоново; 
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11. Самостоятелен обект в сграда с идентификатор 00518.502.53.3.13, гр. 

Антоново; 

12. Поземлен имот с идентификатор 55213.147.351, с. Паламарца,               община 

Попово, местност „Под кантона”; 

13. Терен в с. Голямо Новo, община Търговище /УПИ XXIII, кв. 12/; 

14. Поземлен имот с идентификатор 73626.201.186 в землището на гр. 

Търговище /до язовира/; 

15. Терен в промишлена зона, заедно с построените в него сгради, находящ се в 

землището на  гр. Търговище /до Енергия/; 

16. Поземлен имот с идентификатор 15319.5.195, находящ се в с. Голямо 

Соколово, община Търговище; 

17. Поземлен имот с идентификатор  53535.501.20,  находящ се в гр. Омуртаг 

(прилежащ терен към сгради, собственост на „СП-Първи май” ЕООД-гр. Омуртаг); 

18. Едноетажна сграда с идентификатор 53535.501.1583.1, находяща се в гр. 

Омуртаг, ул. „Климент Охридски”; 

19. Терен от 3 000 кв.м и построената в него сграда, находящ в с. Моравка,  

община Антоново, кв.35, парцел І; 

20. Терен в с. Момино, община Търговище и построените в него сгради (Обект за 

нуждите на ОМП /класифицирана информация/); 

21. Терен в с. Подгорица, община Търговище и построената сграда (Обект за 

нуждите на ОМП /класифицирана информация/. 

Приложение №2 

СПИСЪК 

на имотите - частна държавна собственост в управление на Областен управител 

към 31.12.2023 г. 

 

1. Гараж на ул. „Стефан Караджа” №2; 

2. Гараж на ул. „Стефан Караджа” №2; 

3. Гараж на ул. „Стефан Караджа” №2; 

4. Гараж на ул. „Стефан Караджа” №2; 

5. Апартамент № 33, етаж 6, вх. А, гр. Търговище, ул. ”Трапезица” №54; 

6. Апартамент № 26, етаж 5, вх. А, гр. Търговище, ул. ”Трапезица” №54; 

7. Апартамент № 55 етаж 8, вх. А, гр. Търговище, ул. „Петлешков” №2; 

8. Самостоятелен обект с идентификатор 73626.506.486.1.9, гр. Търговище,                  

     бул. "Митрополит Андрей" №51, ет.8; 

9. Поземлен имот с идентификатор 21275.501.113, с. Длъжка поляна, Община 

Антоново 

10. Поземлен имот с идентификатор 72062.6.34, с. Таймище, община Антоново; 

11. Поземлен имот с идентификатор 55213.147.351, с. Паламарца,                  

община Попово, местност „Под кантона”; 

12. Терен в с. Голямо Новo, община Търговище /УПИ XXIII, кв. 12/; 
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13. Поземлен имот с идентификатор 73626.201.186 в землището на гр. 

Търговище /до язовира/; 

14. Терен в промишлена зона, заедно с построените в него сгради, находящ се в 

землището на  гр. Търговище /до Енергия/; 

15. Поземлен имот с идентификатор 15319.5.195, находящ се в с. Голямо 

Соколово, община Търговище; 

16. Поземлен имот с идентификатор  53535.501.20,  находящ се в гр. Омуртаг 

(прилежащ терен към сгради, собственост на „СП-Първи май” ЕООД-гр. Омуртаг); 

17. Едноетажна сграда с идентификатор 53535.501.1583.1, находяща се в гр. 

Омуртаг, ул. „Климент Охридски”; 

18. Терен в с. Момино, община Търговище и построените в него сгради (Обект за 

нуждите на ОМП /класифицирана информация/); 

19. Терен в с. Подгорица, община Търговище и построената сграда (Обект за 

нуждите на ОМП /класифицирана информация/.; 

20. Терен и сгради, находящ се в гр. Попово, ул. „Зараевска“ №2; 

21. Сграда- бивша ветеринарна лечебница, находящ се в с. Бистра, община 

Търговище. 

 

ПРОЗРАЧНОСТ И ОТКРИТОСТ 

 Медии и информация - През 2023 г., на интернет страницата на Областна 

администрация Търговище, в социалните мрежи и средствата за масова информация се 

подаваха и бяха публикувани над 130 прессъобщения и информационни материали,  

отразяващи дейността на Областния управител и администрацията, както и поздрави по 

повод във връзка с професионални, регионални, национални и религиозни празници. 

 Приемния ден на областния управител се провеждаше регулярно през 

годината, веднъж месечно. Гражданите подаваха своите сигнали, мнения становища, 

поставяха различни по характер въпроси и искаха съдействие. Всеки един гражданин, 

който е потърсил съдействие е имал възможност да се възползва от възможността да 

постави своите проблеми, питания и предложения. Въпроси, които не са в компетенциите 

на администрацията, бяха насочени към съответните институции. Основните въпроси, по 

които посетителите са потърсили съдействие са свързани с трудово-правните отношения, 

социални проблеми и такива, свързани с високата безработица и възможностите за 

обучение и реализация на трудовия пазар на безработните лица. През 2023 година, 

областният управител и неговия заместник са приемали и изслушвали граждани и 

организации извън приемния ден. 

 През м. декември 2023 г. от Института по публична администрация /ИПА/ бе 

връчено на Областна администрация - Търговище високо отличие. Област Търговище  е 

сред 10-те организации с най- висок рейтинг за високи резултати  в категория „Учеща ли 

е Вашата организация” за 2023 г. от ИПА. В проучването са участвали  79 

администрации и общо 4373 служители. От участвалите общо 79 администрации, 60 са 

покрили изискванията за минимален брой служители. Рейтингът на учещите 
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администрации за 2023 г. е изготвен въз основа на самооценките на тези 60 

администрации. Според своя тип това са:  

  29 централни администрации;  

  12 териториални структури на централни администрации; 

  8 областни администрации 

  11 общински администрациимежду; 

Областна администрация-Търговище зае 9/девето/ място по общия индекс „Учещи 

администрации“ за 2023 г., както и в отделните рейтинги по три основни компонента  на 

методологията Гарвин и колеги. 

 

АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ 

Общия брой  извършени административни услуги от Областна администрация 

Търговище през 2023 г. е  2810  бр.   

 

Постъпили са общо 1109  бр.  (хиляда сто и девет) заявления за издаване на 

удостоверение APOSTILLE на документи, които са издадени от кметовете и общинските 

администрации“  и за периода  01.01.2023 г. до 31.12.2023 г. са издадени общо 1827 

(хиляда осемстотин двадесет и седем ) броя  удостоверения APOSTILLE на документи.  

Общият брой на регистрираните преписки през 2023 решения г. в Областна 

администрация Търговище е 7444,от които: 

- регистрирани входящи преписки – 4892; 

- регистрирани изходящи преписки – 2254;  

- регистрирани вътрешни преписки – 251; 

- регистрирани вътрешно изходящи преписки – 47. 

Административното обслужване в областна администрация Търговище се 

осъществява на принципа на „Едно гише“ в Центъра за административно обслужване на 

Областна администрация-Търговище.  

През периода 01.01.2023 г. – 31.12.2023 г. не са постъпвали жалби  и сигнали, 

свързани с административното обслужване, осъществявано от администрацията.   

В указаният от Министерски съвет срок беше отчетено състоянието на 

административното обслужване за 2023 г. в интернет базираната интегрирана 

информационна система на държавната администрация.  

Периодично през 2023 година, беше актуализирана информацията за  

предоставяните услуги съобразно административните услуги регистрирани в ИИСДА.   

През 2023 г. продължава работата на работната група със Заповед № 

166/18.05.2020г на Областният управител на Област Търговище с цел: повишаване на 

удовлетвореността на потребителите на административни услуги на ОА-Търговище и 

повишаване на качеството на административното обслужване в Областна администрация 

–Търговище.  

През 2023 г  действа система за анкетиране, чрез която се осъществява мониторинг 

на мнението на гражданите за качеството на административните услуги, предоставяни от 
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администрацията, като по този начин се следи и контролира нивото на административното 

обслужване, осъществявано от Областна администрация-Търговище. 

И през 2023 г. Областна администрация –Търговище е организирала дейността си 

по начин, който осигурява обслужване на потребителите на административни услуги на 

едно място в едно служебно помещение, лесно за намиране и достъп. При осъществяване 

на административното обслужване потребителите контактуват с администрацията чрез 

центъра за административно обслужване (ЦАО).В центъра за административно обслужване 

(ЦАО) са поставени табели със логото и слогана на администрацията за местонахождението 

на ЦАО и указателни табели в ЦАО на български и английски език. В Областна 

администрация –Търговище има  осигурен удобен и лесен достъп за хора с увреждания, 

възрастни хора, хора с намалена подвижност и/или със затруднения в придвижването, 

родители или придружители на малки деца с детски колички до и в ЦАО, чрез 

идентифициране и премахване на всякакви пречки и прегради пред достъпността до и в 

ЦАО и/или служебните помещения, в които се осъществява административното 

обслужване. 

 

УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ 

 Съгласно Приложение №25 към чл.8, ал.2 от Устройствения правилник на областните 

администрации,  основната щатна численост на персонала е 24 щатни бройки, 

разпределени както следва: 

 областен управител - 1; 

  политически кабинет - заместник областен управител - 1; 

  главен секретар - 1; 

  обща администрация: дирекция „Административно-правно обслужване, 

финанси и управление на собствеността” - 7; 

  специализирана администрация: дирекция „Административен контрол, 

регионално развитие и държавна собственост” – 14. 

 Към 31.12.2023г. са заети 22 щатни бройки:  

 по служебно правоотношение – 16 щ.бр., от които: 

 висши ръководни служители - 3 щ.бр. - един главен секретар и двама 

директори на дирекции; 

 експертни длъжности с контролни и/или аналитични функции – 13 щ.бр.; 

 по трудово правоотношение – 6 щ.бр., от които: 

 областен управител – 1 щ.бр.; 

 политически кабинет - 1 щ.бр. - заместник областен управител; 

 експертни длъжности със спомагателни функции - 4 щ.бр. 

Назначаване по служебно правоотношение в щатната численост. 

 През 2023г. в Областна администрация – Търговище не са назначавани служители 

по служебни правоотношения. 

 Прекратяване на служебното правоотношение в щатната численост. 
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По чл.103, ал.1, т.1 от Закона за държавния служител (по взаимно съгласие) – един 

служител. 

Назначаване по трудово правоотношение в щатната численост: 

По чл.68, ал.1, т.3 от Кодекса на труда – един служител. 

По чл.67, ал.1, т.1, във връзка с чл.70 от Кодекса на труда – един служител. 

Извънщатната численост на персонала през 2022г. 

 Извънщатни бройки по ПМС №66/28.03.1996г. за кадрово осигуряване на някои 

дейности в бюджетните организации  – 2 щ.бр. заети. 

 Извънщатни бройки по ПМС №212/10.11.1993г. за организиране на денонощно 

дежурство за оповестяване при привеждане от мирно във военно положение, при стихийни 

бедствия и крупни производствени аварии – 5 щ.бр. заети. 

Областна администрация – Търговище прилага системата за оценяване, съгласно 

Наредбата за условията и реда за оценяване изпълнението на служителите в държавната 

администрация. Тази системата за оценяване цели обвързване на целите на служителя с 

целите на администрацията, оценяване приноса на служителя, определяне на 

възнаграждението спрямо постиженията на служителя и неговото развитие. 

 До 31.01.2024г. приключи заключителната среща за оценяване изпълнението на 

служителите в администрацията, съгласно Наредбата за условията и реда за оценяване 

изпълнението на служителите в държавната администрация за периода 01.01.2023г. - 

31.12.2023г. 

Служители заети към 31.12.2023г., които подлежат на оценяване и са получили 

окончателна годишна оценка на изпълнението на длъжността по реда на НУРОИСДА са 

общо 19, от тях: 16 служители по служебно правоотношение и 3-ма  служители по трудово 

правоотношение със съответните окончателни годишни оценки: 

-изключително изпълнение – 1 служител; 

- изпълнението надвишава изискванията – 17 служители; 

- изпълнението напълно отговаря на изискванията – 1 служител. 

Неоценени служители поради липса на действително отработени най-малко 6 

месеца в периода на оценяване – един служител по трудово правоотношение. 

 Служители, които не се оценяват по реда на НУРОИСДА – 2-ма  служители по 

трудово правоотношение. 

Няма подадени писмени възражения от оценени служители поради несъгласие с 

дадената им от оценяващия ръководител годишна оценка на изпълнението на длъжността. 

Повишени през 2024 г. на база окончателни годишни оценки от периода за 

оценяване 01.01.2023г. - 31.12.2023г. в държавна служба чрез преминаване в по-висок 

ранг – 6 държавни служители. 

Оценяването е извършено въз основа на: постигането на предварително 

определените цели, изпълнението на преките задължения и поставените задачи, приноса 

към постигане целите на администрацията и показаните компетентности, при спазване на 

принципите на законност и безпристрастност. 

ФИНАНСОВО УПРАВЛЕНИЕ 



39 

 

Финансово-счетоводни дейности 

Областна администрация - Търговище е второстепенен разпоредител с бюджетни 

кредити към Министерски съвет. Бюджетните разходи се извършват и одобряват по 

месечно разпределение и месечен лимит на разходите, изготвени съгласно утвърдения 

бюджет за годината. 

I. ПРИХОДИ 

В приходната част от утвърдения бюджет за 2023 г. на Областна администрация – 

Търговище бяха заложени 17 000 лв., в т.ч.: 

2 000 лв. – приходи от собственост;  

12 000 лв. – от държавни такси;  

4 000 лв. – други приходи;  

(-) 1 000 лв. – внесени ДДС и др. данъци върху продажбите;  

Реализираните приходи към края на отчетната 2023 г. са в размер на 30 019.25 лв. 

в т.ч.:  

„наеми на имущество” – 9 700.55 лв.; 

„такси за административни и други услуги и дейности” – 21 210 лв.; 

„глоби, санкции, неустойки, наказателни лихви, обезщетения и начети – 133.30 лв. 

„получени застрахователни обезщетения за ДМА” – 0.00 лв. 

„други неданъчни приходи” – 365.00 лв. 

„внесен данък върху приходите от стопанска дейност” - (-) 1389.60 лв. 

II. РАЗХОДИ 

В администрацията бяха предприети необходимите действия и мерки за 

оптимизиране на текущите разходи, с цел да не бъдат превишени отпуснатите в бюджета 

средства и да бъде осигурено успешното реализиране на приоритетите на 

администрацията, качествено и ефективно предоставяне на административни услуги на 

гражданите и бизнеса, и поддържането на коректни договорни отношения с доставчиците 

на услуги. С оглед постигането на тези резултати, беше завишен предварителният контрол 

с цел прецизиране и ограничаване на разходите до разумен минимум. Чрез вътрешните 

разпоредби в Областна администрация - Търговище са определени лицата, който да 

извършват предварителен контрол върху цялостната дейност на Областна администрация 

- Търговище в съответствие с изискванията на Закона за финансовото управление и 

контрол в публичния сектор. 

В утвърдения бюджета за 2023 г. в дейност 121 «Областни администрации» бяха 

заложени и усвоени следните финансови средства: 

Ведомствени разходи  

Разходи за издръжка по план 189 115 лв., от които усвоени 183 781.63 лв.; 

Капиталови разходи по план 93 885 лв., от които усвоени 93 652.77 лв.; 

В утвърдения бюджета за 2023 г. в дейност 282 «Отбранително-мобилизационна 

подготовка, поддържане на запаси и мощности» бяха заложени и усвоени следните 

финансови средства: 

Ведомствени разходи  
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Разходи за издръжка по план 2 000 лв., от които усвоени 1567.93лв. 

  

СЪСТОЯНИЕТО НА СИСТЕМАТА ЗА ФИНАНСОВО УПРАВЛЕНИЕ И КОНТРОЛ 

ЗА 2023  г. В ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ – ТЪРГОВИЩЕ 

I. Общо състояние на системата за финансово управление и контрол. 

Въз основа на попълнения въпросник за състоянието за финансовото управление и 

контрол за 2023 г. и извършен анализ на прилагането на законодателството и 

методологията по финансово управление и контрол в Областна Администрация – 

Търговище, считам, че общото състояние на СФУК  е МНОГО ДОБРО. 

         В утвърдената система за финансово управление и контрол са включени процедури 

и политики, гарантиращи осъществяване целите на дейността на администрацията, както 

и реализиране на основните приоритети, за които е създадена. Системата е съобразена 

със законодателството и вътрешните административни актове. Правилата и процедурите 

които са въведени осигуряват надеждност и всеобхватност на финансово – оперативната 

информация, икономичност, ефективност, прозрачност при разходването на бюджетните 

средства, опазване на активите и информацията. 

         Извършваме през определен период от време анализ, самооценка и актуализация на 

вътрешните правила, с оглед ефективност при тяхното функциониране, съобразени с 

изискванията на ЗФУКПС. 

Ежегодните планове, които съдържат конкретни цели, дейности, срокове и 

отговорни звена за постигането им се приемат в началото на всяка година. Ежегодно се 

утвърждават и обективни индикатори за постигане на целите. 

През изминалата 2023 година Областна администрация Търговище се концентрира 

в постигането на основните цели на администрацията: 

  - Намаляване на административната тежест, подобряване на административното 

обслужване, развитие на е-управление ; 

-  Повишаване удовлетвореността на потребителите на административни услуги; 

- Провеждане на последователна и прозрачна политика за повишаване 

ефективността на публичните разходи, осигуряване на добро финансово управление и 

контрол на публичните средства и активи; 

- Ефективност при провеждане на секторната политика, свързана с изпълнение на 

мерките за енергийна ефективност в публичния сграден фонд; 

- Подобряване комуникацията чрез системата за ранно оповестяване. Изграждане 

на GIS система за оповестяване и изграждане на връзки между областна администрация и 

общините на територията на област Търговище; 

- Подобряване на координацията и взаимодействието между компетентните 

институции, работещи по противодействие на корупцията; 

- Осигуряване на прозрачност в дейността на администрацията с осигуряване на 

достъп до обществена информация,  както и с повторното използване на информация от 

обществения сектор; 
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- Ефективност при провеждане на секторната политика, свързана с осигуряване на 

заетост на областно ниво; 

- Координация изпълнението на дейности по подобряване на пътната безопасност и 

намаляване на пътнотранспортния травматизъм; 

- Провеждане на активна политика в сферата на етническите и интеграционните 

въпроси на територията на областта. Обхващане на деца от уязвими групи, включително 

роми, във форми на образование и грижи в ранна детска възраст; 

- Провеждане на ефективна политика в сферата на образованието, осигуряване на 

равен достъп до образование и професионално обучение, подкрепа на личностното 

развитие на децата и учениците от област Търговище Координация на дейностите по 

обхващане на всички подлежащи на образование деца и предотвратяване на отпадането 

от образователната система; 

- Ефективно управление на държавната собственост. 

- изграден и функционира модерен и съвременен Център за административно обслужване 

в съответствие с Наредбата за административното обслужване.  

 Областна администрация-област Търговище е покрила следните критерии от 

системите за финансово управление и контрол: 

1.  Контролна среда 

2. Управление на риска 

3. Контролни дейности 

4. Информация и комуникация 

5. Мониторинг 

С цел планиране, управление и отчитане на публичните средства, спазване 

принципите на много добро финансово управление, прозрачност и законосъобразност, 

през 2023 г. са актуализирани вътрешните правила и процедури в съответствие с 

настъпилите законодателни промени. 

През 2023 следва да се посочи, че управленската дейност в Областна 

администрация Търговище се извършва на принципа на йерархична подчиненост, 

вътрешен контрол и обратна връзка. В рамките на оперативната дейност по планиране, 

организация, изпълнение, отчитане или контрол на определена административна дейност, 

респективно извършване на услуга се прилага принципът на координация, чрез 

провеждане на оперативни съвещания по текущи въпроси с ръководителите на отделните 

звена ежедневно. Всички служители в Областна администрация Търговище са 

информирани по електронната деловодна система EVENTIS R7 за утвърдените вътрешни 

правила. 

През 2023 година не са извършвани промени в структурата на Областна 

администрация Търговище и щатната численост е намелена с три бройки, съгласно 

Приложение № 25 от Устройствения правилник на Областните администрации.  

През 2023 година са извършвани 12 обучения на служителите от Областна 

администрация Търговище в ИПА.  
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При оценяване изпълнението на служителите са взети предвид характеристиките на 

професионално поведение, включени в Наредбата за условията и реда за оценяване 

изпълнението на служителите в държавната администрация. Задържането на служители с 

висока квалификация и опит става чрез повишаване в длъжност по съответния ред.  

През 2023 година не са провеждани конкурси. 

Оценката за изпълнението на контролните дейности е много добра. Системата за 

информация и комуникация гарантира проследимост на процесите в администрацията, 

чрез условието за точна и полезна информация. Деловодната информационна система 

„ЕVENTIS R7“ се актуализира постоянно, обновява се интернет страницата на 

администрацията, използва се Системата за сигурно електронно връчване. 

Организирането и провеждането на прегледи на вътрешните правила, 

регистрирането на несъответствия и набелязване на мерки за отстраняването им се 

осъществява през текущата година при промяна в нормативната уредба. 

III. Области на финансовото управление и контрол, които се нуждаят от развитие и 

подобрение през 2023 г. 

Ежегодни цели на Областна администрация – Област Търговище за 2024 г. - 

подобрение или актуализация при всяка една промяна на нормативната уредба. 

Актуализация на вътрешните правила, процедури, стратегии при всяка една 

промяна на нормативната уредба. 

Въведените в Областна администрация Търговище политики и процедури на 

управление, в голяма степен осигуряват разумна увереност, че целите ще бъдат постигнати 

чрез пълно съответствие с нормативните актове при спазване на принципите за 

надеждност и всеобхватност на информацията, ефективност и икономичност на дейностите 

по опазване на активите.  

Усилията на Областна администрация Търговище следва да се насочат към 

постигане не само на доброто управление на риска, но и към повишаване на 

административния капацитет и към внедряване на електронно управление. 

ОТБРАНИТЕЛНО-МОБИЛИЗАЦИОННА ПОДГОТОВКА, СИГУРНОСТ И ЗАЩИТА 

НА НАСЕЛЕНИЕТО 

Основните задачи в дейността по отбранително-мобилизационната подготовка в 

Област Търговище през 2023 г. бяха в съответствие с изискванията на Закона за отбраната 

и въоръжените сили на Република България, нормативните актове на Министерски съвет, 

Директивата за привеждане на централната и териториалната администрации, търговските 

дружества, организациите и държавните предприятия в готовност за работа във военно 

време и Указанията на Междуведомствения съвет по въпросите на военнопромишления 

комплекс и мобилизационната готовност на страната. 

През 2023 г. основните усилия бяха насочени към: 

 Разработване и усвояване с общините и Военно окръжие Търговище на Заявките за  

отсрочване от повикване във Въоръжените сили при мобилизация на запасни и техника; 
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 Организиране и носене на денонощното дежурство и въвеждане на съвременна 

система за оповестяване на органите на държавната и местната власт за привеждане в по-

високи състояния и степени на готовност; 

 Във връзка със защита на населението бяха предприети следните 

превантивни мерки  за предотвратяване на бедствия: 

 Със Заповед №154/15.05.2023 г. на Областния управител е назначена 

Междуведомствена комисия за проверка на техническото и експлоатационното състояние 

на язовирните стени и съоръжения към тях.  

 В изпълнение Заповед  на Областния управител е извършен преглед на готовността 

за предоставяне на техника – запас с мобилизационно назначение от собственици – 

физически и юридически лица, от комисия назначена със Заповед на Началника на Военно 

окръжие - Търговище. 

 От междуведомствената комисия бяха проверени класифицираните в първа, втора 

и трета степен на потенциална опасност водни обекти. 

 Със Заповед № 364/03.11.20223 г. на Областния управител е назначена 

Междуведомствена комисия за проверка на проводимостта на речните легла извън 

урбанизирани територии в област Търговище. 

 

 

 

 

 

 

РАЗДЕЛ II: 

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЕЖЕГОДНИТЕ ЦЕЛИ 

НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ТЪРГОВИЩЕ  ЗА 2022 Г. 

 На основание чл. 33 а от Закона за администрацията Областният управител 

на област Търговище, след съгласуване с Министерския съвет е утвърдил ежегодните цели 

на администрацията за 2023 г. 

 

АНАЛИЗ НА ДЕЙНОСТТА НА  ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ТЪРГОВИЩЕ 

ПРЕЗ 2023 г. 

От утвърдените общо 13 (тринадесет) цели за 2023 г., 8 (осем) са напълно 

изпълнени, 1 (една) цел е частично изпълнена, 1 (една) цел е в процес на 

изпълнение и 3 (три) цели напълно не са постигнати.  

Причините за не постигане на целите са както следва: 

1. Цел № 1 - Намаляване на административната тежест, подобряване на 

административното обслужване, развитие на е-управление, подцел № 3- Предоставяне на 

най-често търсените от областна администрация услуги чрез използване на модела 

„комплексно административно обслужване“ съвместно с общините на територията на 
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областта – Причината за неизпълнението е, че Общинските администрации не предоставят 

услуги, които могат да се интегрират с услуги предоставяни от областна администрация. 

2. Цел № 4 - Ефективност при провеждане на секторната политика, свързана с 

изпълнение на мерките за енергийна ефективност в публичния сграден фонд – Тази цел 

не е изпълнена по независещи от администрацията причини. Извършено е енергийно 

обследване на сградата на ОА. Обърнали сме се с писмо до Министерски съвет и с писмо 

изх.№ 02.09-41/06.042023 г. от Главния секретар на МС, ни беше отказано осигуряването 

на допълнителни средства по бюджета на ОА за кандидатстване по процедура BG-RRP-

4.020 от ПВУ. 

3. Цел № 8 - Ефективност при провеждане на секторната политика, свързана с 

осигуряване на заетост на областно ниво не постигната по независещи от администрацията 

причини, тъй като през 2023 г. няма назначени лица по Регионална програма за заетост, 

поради липса на отпусната такава от Агенцията по заетостта; 

4. цел № 10 Координация изпълнението на дейности по подобряване на пътната 

безопасност и намаляване на пътнотранспортния травматизъм. Брой пострадали при ПТП: 

намаляване на загиналите с 50% и ранените  с 30%, на ранените, както и намаляване с 

30%, т.е. не повече от 36 ПТП. Областна администрация-Търговище провежда минимум 4 

заседания на ОКБДП. Изготвя доклад и план програма за текущата година за изпълнението 

на областните политики по БДП. Администрацията е в непрекъсната координация и 

сътрудничество с органите на местната власт и регионалните структури на изпълнителната 

власт за изпълнение дейности по подобряване БДП в област Търговище. 

Тази цел въпреки усилията, който полагаме се оказа напълно неизпълнима, тъй като 

това за съжаление е процес,  в който няма как да влияе Областна администрация-

Търговище. Всичко се свежда до самосъзнанието на водачите и най-вече стриктното  

спазване на Закона за движение по пътищата по пътищата за да се избегне травматизмът 

и жертвите по пътищата.  

В тази връзка целите Областна администрация-област Търговище за 2024 г. са 

сведени до минимум. 

Степен на постигане на заложените за 2023 г. цели : 

Таблица 1 
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През 2023 г. са проведените заседания на съветите и комисиите към областния 

управител, чиято основна роля е свързана с осъществяване на държавната политика и 

осигуряване на съответствие между националните и местни интереси, чрез диалог с 

териториалните звена на  изпълнителната власт, местните органи на управление и 

гражданските организации.  

През изминалата година са проверени 746 решения за законосъобразност на 

Общинските съвети  в област Търговище. 

 

Таблица 2. 

Брой проверени за законосъобразност решения на ОбС ( 2019-2023 г. ) 

 

 През 2023 г. са актуваните имоти държавна собственост, както и са 

разгледани преписки за отписването на недвижими имоти от актовите книги за държавна 

собственост.  

 

Таблица 3.  

Брой актувани и отписани имоти държавна собственост (2019 – 2023 г.) 

61%
8%

8%

23%

Цели за 2023 г. на Областна 
администрация-област Търговище

Постигнати цели Частично постигнати цели

В процес на изпълнение Непостигнати цели

2019

2020

2021

2022

2023

667

669

719

832

746

Брой проверени за законосъобразност 
решения на ОбС (2019-2023 г.)

Решения
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Заключение: В заключение ще подчертаем, че Областна администрация - Област 

Търговище е направила своите анализи на работата през изминалата година. И през 2023 

г. при изпълнение на функциите си Областна администрация е съблюдавала и спазвала 

мерките и приоритетите на правителството при реализирането на секторните политики в 

различните области и сфери на работа.  В условията на строга финансова дисциплина и 

бюджет през 2023 г. Областна администрация Търговище е подпомагала ефективно и 

ефикасно Областния управител при изпълнение на неговите правомощия.  

През настоящата 2024 г. ще продължи да го прави като се придържала стриктно 

към: 

МИСИЯТА на Областна администрация Търговище: 

Мисията на областите може да бъде дефинирана в съответствие с Конституцията на 

Република България, а именно: 

Провеждането на държавната политика за устойчиво развитие на областта чрез 

оптимално съчетаване на националните и местните интереси.  

Утвърждаване на регион Търговище, като регион с развиваща се икономика и 

устойчив жизнен стандарт, постигнати чрез съхранените и развитие на природни ресурси, 

културно-историческо наследство и предоставяне на качествени, ефективни и 

леснодостъпни електронни услуги за гражданите и бизнеса. 

Добро управление, което води до  повече доверие и повече ангажираност на 

обществото. Затвърждаване  на уважението на гражданите към администрацията, както и 

предоставяне на качествени, ефективни и леснодостъпни услуги за гражданите и бизнеса.  

 ВИЗИЯТА на Областна администрация Търговище: 

Модерна администрация, работеща по прилагане политиката на правителството в 

областта на държавното управление. Ефективна и прозрачна администрация, която 

посреща високите очаквания на гражданите и бизнеса в областта за качествените и 

63
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46 44
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БРОЙ СЪСТАВЕНИ АКТОВЕ ДС БРОЙ ОТПИСАНИ АКТОВЕ ДС
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достъпни обществени услуги, осигурени от компетентни служители, мотивирани за работа 

в държавната администрация, ползваща се с доверието на всички партньори. 

 

ГЕРГАНА ЦОНЕВА /п/ 

Областен управител на област Търговище 

23.02.2024 г.  

 

 

 


